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Budapest, aug 15.
A bolgár ügyről e pillanatig az általános benyo­

más a külfúldün az, hogyKoburg herczeg leutazása 
nem igen fog hozzájárulni a bolgár kérdés megol­
dásához, de viszont nem is fogja a helyzetet az 
eddiginél jobban összebonyolitani. A hatalmak ép 
úgy nem fognak tenni semmit, mint eddig, Orosz­
ország pedig, mint Konstantinápolyban hiszik, meg 
fog elégedni az egyszerű tiltakozással. Épenséggel 
nincs tehát igaza a belgrádi miniszteri közlönynek, 
az Odjeknek, midőn Koburg Ferdinand herczeg 
ulját úgy tünteti fel, mint Németország, An­
glia és Ausztria-Magyarország részéről Orosz­
ország ellen intézett kihívást, s komoly bonyo­
dalmaktól tart, melyeknek tényleges megoldását Orosz­
ország Galicziában fogja végrehajtani. — A hatalmak 
álláspontja, mint egy diplomácziai levél konstatálja, 
az, hogy sem nekik, sem a békének nincs érdeké­
ben. hogv zavarólag kapjanak bele a bolgár dol­
gok uj állapotába. Habár a fejedelem leutazta által 
teremtett fait accompli nem egyezik is meg a ber­
lini szerződés határozmánvaival, maga a bolgár fe­
jedelemválasztás és Koburg herczeg trúnfoglalása a 
kérdést legfelebb csak előbbre viheti, annyival in­
kább. mert a bolgárok által önként választott feje­
delem személye csak bizalom-keltő s még az elvi 
ellenfelek részéről sem kifogásolható.

Bismarck herezegnek Berlinbe való visszatértét, 
mint említettük, szintén a bolgár ügygyei hozzák 
kapcsolatba, habár ismeretes, hogy Németország 
semmit sem szándékozik eddigi álláspontján változ­
tatni. Egy bécsi félhivatalos, ama hírre reflektálva, 
hogy a német kanczellár legközelebb találkozni fog 
Káinok;/ gróf külügyminiszterrel, konstatálja, hogy 
ez a minden évben szokásos találkozás ezúttal is 
mindenesetre meg fog történni, azonban az össze­
jövetelnek sem ideje, sem helye még megállapítva 
nincs.

A franczia lel politikáról figyelemreméltó beszé­
det mondott legutóbb egy bordeauxi bankéten 
Ragnál, az opportunisták egyik vezérfértia, kit a 
legutóbbi miniszterválság alatt Grévy elnök ismétel­
ten hívott meg tanácskozás végett s kinek nem 
csekély része volt a Bouvier-kabinet megalakulása 
körül. Raynal főkép az opportunistáknak a jobbol­
dallal való állítólagos szövetkezéséről szólott, kifejtve, 
hogy itt sem szövetségről, sem kompromisszumról 
nincs szó, hanem legiölebb a jobboldal arezélváltoz- 
tatásáról; a jobboldal ugyanis arra a meggyőződésre 
jutott, hogy jobb lenne támogatni az intranszigen- 
=ek ellen egy mérsékelt republikánus minisztériumot, 
semmint az intranszigensekkel való összetartással a 
haza nagy érdekeit károsítani. Az előbbi kabinet 
külpolitikájáról is szólva, megjegyzé, hogy természe­
tesnek fogja találni mindenki, ha ő Boulanger tá­
bornoknak a miniszterkedéséről nem szól; de igenis 
tudja meg mindenki, hogy egy férfiú általános kö­
szönetét érdemel azokért a szolgálatokért, melyeket 
a nyugtalanság ama napjaiban Francziaországnak 
tett s ez a férfiú Grévy elnök, ki feladatúnak ma­
gaslatára tudott emelkedni, s csakis az ő bölcsesé- 
gének és megfontoltságának köszönhető, hogy a ke­
délyek lecsillapodtak.

Az angol alsóhúe legutóbbi ülésén legnagyobb rész­
ben hozzájárult a felsőház által az ir földtörvény­
hez elfogadott módosításokhoz, több módositványt 
azonban a kormány indítványára nem fogadott el. 
A vitát a parnellisták által javasolt két újabb mó­
dosítván)- miatt a kormány hozzájárulásával csü­
törtökig elhalasztották.

Budapest, aug. 15.
A Katonai Lapok szerint budapesti katonai körük­

ben még mindig beszélik, hogy a legközelebbi jövőben 
felsőbb parancsnoki állomásokra három közös hadsereg­
beli tisztet fognak áttenni a honvédséghez, még pedig 
Gyömörey Antal tábornok lovas dandárparancsnokot, Pó- 
kay János gyalog dandárnokot és br. Földváry István 
ezredparancsnokot a 9. huszárezredben. Szó van arról 
is. hogy a honvédlovasság főfelügyelőiének állása 
is meg volna ingatva, bár a honvédlovasság első 
sorban neki köszönheti kitűnő kiképeztetését. Visszalépé­
sét a jászberényi katasztrófával hozzák összeköttetésbe. 
Bevalljuk — irja a Katonai Lapok — hogy bár az em­
lített közös hadseregbeli három tiszt kitűnő katonai név­
vel bir, még sem szívesen látnók a hir megvalósulását, 
még pedig egyedül azon okból, mert azt hiszszük, hogy 
kellő tehetségekkel bir reá a honvédség, hogy saját ke­
beléből egészítse ki főtiszti karát. Henneberg altábor­
nagy pedig igen nagy veszteséget jelentene a honvéd­
lovasságra nézve, miután benne egyszersmind Edels- 
heim-Gyulay hires iskolájának, a lovasság kiképeztetését 
illetőleg, leghivatottab képviselője lépne ki a tettleges 
szolgálatból s rövid idő múlva a honvédlovasság is oda 
juthatna, hogy oly módon cxperimentáljanak vele is, 
mint ma, Edelsheim iskoláját perhorreskálva, a közös 
hadseregnél történik.

VIDÉK.
* Makó város képviselete az ez évi vizvész alkal­

mából Baross Gábor közm. és közi. miniszterhez kö­
szönő feliratot intézett, a melyben igy szól: Azon sze­
rencsétlenség folytán, mely a kistiszai zsilipnek a Tisza 
folyó vize általi elsodortatása következtében vidékünket 
»ujtotta, nagyméltóságod oly sokoldalú elfoglaltsága da­
czára kegyeskedett a vész színhelyét személyesen meg­
tekinteni, hogy önmaga megismervén a körülményeket: 
a további vizveszedelemnek erélyes és szakavatott in­
tézkedés által gátat vettessen. Nagyméltóságod megjele- 
nese épen azon időben történt, midőn vidékünket a viz- 
veszedelem két oldalról fenyegette, jelesül: egyfelől a 
Lazának mindent elnyeléssel feny^qető árja, másfelől a 
Száraz-érben ö-szegyülemlett vad vizek óriás mennyi­
sége. E kettős veszedelem közepeit nagyméltóságod meg­
jelenése a gondviselés bölcs intézkedésének tűnt fel mind- 
nyájunk előtt, mert mig az egyrészről megnyugtatásunkra 
szolgált, másrészről nagyméltóságod bölcsesége a Száraz ér 
vizeinek veszélyes voltát — Aradnál a holt Marosba 
bevezetése által megmutatta, illetve kimutatta, hogy a 
bzáraz-ér veszélye kevés költséggel elenyésztethető, te­
hát épen nincs szükség a Száraz-érnek tervbe vett, az 
érdekeltek óriási többsége által ellenzett s milliókat 
igénylő szabályozására. Nagyméltóságodnak megjelenésé­
ről, hathatós intézkedéseiről Makó város közönsége 
örömmel értesült; ezen örömének kifejezést adandó f. 
övi juliuä ll-én tartott ülésén 163. k. gy. szám alatt

hozott határozatában egyhangú lelkesedés között oda 
utasított, hogy nagyméltóságodnak szóval és tettel tanú­
sított kegyességéért hálás köszönetét tolmácsoljam. Mi­
dőn a megbízatás szerint nagyméltóságod iránt Makó 
város háláját, tanúsított kegyeiért köszönetét és szemé­
lye iránti ragaszkodását kifejezni szerencsém van, kívá­
nom egyúttal, hogy nagyméltóságodat Magyarország fel­
virágzása és boldogitására az isteni gondviselés igen 
sokáig éltesse. A legmélyebb tiszteletlel lévén stb. stb.

* Békés-Gyula városának közgyűlése Bodoky Zol­
tán felszólalására vizsgálatot rendelt el a főpénztárnok 
ellen, a ki hivatalos kötelességeit teljesíteni képtelen s 
azt más általa fizetett egyén által végezteti.

* A kinvárdal thalmud iskola s a Kisvárdában levő 
izr. zugiskolák bezáratása tárgyában hozott alispáni ha­
tározatot a vármegye közigazgatási bizottsága, legutóbb 
tartott ülésén, jóváhagyta, azzal a változtatással, hogy a 
határozatnak az idegen illetőségű thalmudtanulúk kito- 
lonczolására vonatkozó része töröltetett.

* Az erdélyrőBzl magyar közművelődési egye­
sület, tudvalevőleg aug. 28-án tartja Sepsi-Szent- 
Györgyön második évi ünnepélyes közgyűlését. A 
közgyülér tárgyai a következők: a) A tisztikar és az 
igazgatóválasztmány jelentései és indítványai, b) az évi 
költségvetés megállapítására és a megelőző évi zárszám­
adásra vonatkozó számvizsgáló jelentések meghallgatása, 
elfogadása és a felmentvény megadása, esetleg megta­
gadása, c) határozathozatal a vidéki választmányok je­
lentései lelett, d) az egyesület tisztviselőinek s két tag­
ból álló számvizsgáló bizottságnak megválasztása, e) 
egyesek önálló indítványai, melyek az igazgató választ­
mányhoz a közgyűlés elölt legalább 8 nappal Írásban 
benyújtandók, f) az ügykezelési szabályok megállapítása 
s az alapszabályok megváltoztatása, módosítása, g) a 
jegyzőkönyv hitelesítésére három tagnak kiküldése. Az 
E. M. K. F. második évi rendes közgyűlését, mint házi 
gazda, uz E. M. K. E. háromszékmegyei választmánya 
rendezi Sepsi-Szent-Gyürgyün. A nevezett választmány 
a következő felhívást bocsátotta ki: «Van sze­
rencsénk a közgyűlésen résztvenni óhajtó tagokat 
hazafias tisztelettel felkérni, hogy jelentkezésüket, 
a lakhely, állás ponlos megjelölésével bezárólag 
e hó 20-dikáig hozzánk Sepsi-Szent-Györgyre in­
tézni méltúztassanak. Kedves kötelességünk 1 esz a be 
jelentés után a magyar királyi államvasutak összes vo­
nalaira szóló ötvenszázalékos utazási jegyeket azonnal 
megküldeni, a város szomszédságában levő elöpataki 
fürdőn történendő elszállásáról ingyen gondoskodni s a 
közlekedés viszonyai következtében szükséges kocsifuva­
rokat Földvár vasúti állomásra folyó hó 27-én reggel 9 
óra C perezre előállítani. A közgyűlés ünnepélyességei­
nek lefolyása különben az alalti programul szerint tör­
ténik : Augusztus 27-dikén. Reggel 9 óra G pcrczkor 
megérkezés személy vonallal a Földvár vasúti végállo­
másra, hol e napon és órában a szükséges kocsifuvarok 
várnak. Más időben érkező vendégeknek szekér-alkalma­
tosság nem állami rendelkezésükre. — Délelőtt 10 óra­
kor megérkezés Élőpatak fürdőre, hol a tagokat a díszes 
és kényelmes, ezer vendég számára berendezett vendég­
szobákban szállásoljuk el. Délelőtt féltizenegy órakor a 
Brassóból érkező budapesti irók és művészek társasá­
gának fogadása és együvé csatlakozás. Deltán egy óra­
kor ismerkedés közös ebéden. — Délután félnégy óra­
kor a fürdőn széttekintés, esetleg kirándulás. — Este 6 
órakor felolvasás a székely fürdőkről és tánczvigalom. 
Augusztus 28-án: Reggel 9 órától a készenállú fuvarral 
indulás Élőpatakról Sepsi-Szent-Györgyre. — Délelült 11 
órakor a közgyűlés. D. u. 1 órakor közebéd a város­
ház dísztermében. D. u. 3 és fúl órakor az E. M. K. E. 
székely kiállításának megtekintése. Este 7 órakor az 
irók és művészek társasága által rendezett irodalmi 
és miivészi előadáson részvétel. Utánna tánczvigalom. A 
vendégek Sepsi-Szent-Gyürgyün is elszállásolhatók, azon­
ban állandóan szekerek fognak közvetíteni az elöpataki 
szállásokkal. Élőpatakon oszlás. A kik akarnak, további 
kirándulást tehetnek Tusnád fürdőre, a Szent-Anna 
tóhoz, a büdös barlanghoz, Sinaiába, a román király 
nyári tartózkodási helyére. Az űO%-os utazási jegyek f. 
augusztus hó 25-től szeptember 5-ig érvényesek. Az 
E. M. K. E. háromszékmegyei választmánya nevében. 
Sepsi-Szent-György, 1887. augusztus 12. Botsa József 
elnök, Vájná Miklós titkár.

* Hódmezo-Vásárhelyrol értesítenek minket, hogy 
a város közönségének legutóbb tartott közgyűlésében a 
város törvényhatósága hálás köszönetét fejezte ki Ba­
ross Gábor közmunka- és közlekedési miniszlernek 
erélyes és sürgős intézkedésekért, jjjmelyeket a miníszler 
a kistiszai zsilip összeomlása alkalmával a vizáradat 
elfogásának elrendelésével, továbbá a város halára egy 
jó részének az elárasztástól megmentése tekintetéből — 
a város távirati felterjesztéseire — azonnal s a legna­
gyobb erélylyel elrendelt. «Hízelgéstől ment tiszta meg­
győződésből ' mondjuk, — irja Ilódmező-Vásávhely a 
miniszternek — hogy valóban felettébb jól esett a vá­
ros közönségének ama gondos figyelem, melyben a 
nem várt vész közepette a miniszter kiváló bölcs intéz­
kedései által részesült.» Hogy a zsilipszakadás elfogá­
sára nézve a kívánt siker mindezen intézkedések mel­
lett is a vész első napjaiban azonnal el nem éretett, 
azt a város közönsége az elzáráshoz megkivántató 
eszközöknek és anyagoknak hiányában látja, melyek 
csak a kormányi megbízott erélyes intézkedései követ­
keztében szereztettek be, a mikor pedig már a romboló 
elem magának oly rést nyitott, melyen a kártékony ára­
dat kiömlésének megakadályozása minden emberi erő és 
gépezet működésének felhasználása daczára eredmény 
nélkülivé vált. Ezek ulán a város közgyűléséből kelt fel- 
terjesztés a Körös-Tisza-Maros-közi ármentesitö és bel- 
vizszabályozó társulatot utasítani és kormányi támoga­
tásban részesíteni kéri a tekintetben, hogy a kis-tiszai 
zsilip-szakadás mialt kitört áradat visszavezetésének 
gyorsítása mellett a szakadást és nyílásokat teljes biz­
tonságot nyújtó mérvben még az őszi áradás bekövet­
kezése előtt betöltéssé, mert csak igy lehet Hódmező­
vásárhely közönsége nyugodt, hogy a város határa újabb 
katasztrófától megmentetik.

* A turócz-azent-mágtonl «Zsivenna» kiállítása. A 
«Národni Noviny» ulán közöltük, hogy a többi közt 
Galgóczról is érkezett Turóczszenlmártonba üdvözlő 
távirat. A Narodny Noviny e hire hamis, mint az 
a következő okmányokból kitűnik. — Galgócz, mező­
város elöljáróságától. Az Egyetértés tek. szerkesztősé­
gének ! Az Egyetértésben megjelent azon értesítést, hogy 
Galgócz részéről a turócz-szent-mártoni «Zsivéna» táv­
iratilag üdvözöltetett, megczáfolta a galgóczi táviróhiva- 
tal. Továbbá hazafiui kötelességemnek tartom kijelenteni, 
hogy Galgóczon van ugyan három darnb turócz-szent- 
mártoni hazafi, de ezek sem üdvözölhették táviratilag 
a Zsivénát, mert azok .személyes megjelenésükkel sza­
porították az itt üsszecsődülteket. Ezeknél több ily faj­
tájú ember Galgóczon nem lakik s nem tartózkodik. 
Galgócz, augusztus hó 13. Farkas Antal, jegyző. (P. H.) 
A galgóczi m. kir. táviróhivatal főnökéhez a galgóczi 
elöljáróság a következő hivatalos értesítést intézte : Te­
kintve, kogy az Egyetértés czimü napilap a Narodnie 
Noviny lüán azt a hirt hozta, hogy Galgócz mező­
városa a turócz-szt-mártoni «Zsivená»-hoz üdvözlő 
táviratot küldött — hivatalos tisztelettel megkeresem a 
tekintetes főnék urat — szíveskednék az elöljárósággal 
tudatni, vajon a város vagy elöljáróság nevében 
«Zsivená»-ra czimzett távirat feladalott-e vagy sem ? 
ha igen, ki által ? Galgócz, 1887. augusztus 10-én. Tisz­
telettel a galgóczi elöljáróság nevében Farkas Antal, 
városi jegyző. P. H. Erre a következő válasz érkézéit: 
156a/1887. Galgócz város t. elöljáróságnak. Tiszteletiül 
értesítem, hogy uz alulírott hivatalnál Galgócz mezővá­
ros nevében semmiféle távirat nem menesztetett el. ,M. 
kir. posta- és lávirdahivatal Galgócz, 1887.^ augusztus 
10-én. A Nógrádi Lapok is közül is a Zsivena ki­
állítására vonatkozó nyilatkozatot, a mtlyoon ifj. Molito-

risz János megbotránkozással vesz tudomást arról, s 
kárhoztatja, hogy nővére Molitorisz Emilia (Milena) a 
Zsivena kiállításában részt vesz.

„EGY ETÉR TÉ S”
Augusztus hó 16-ihától kezelve uj 

előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

egy hóra .... 1 frt 80 kr. i hat hóra................. 10 frt
két hóra .... B frt GO kr. egész évra............... 20 frt
három hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 Írtért, negyedévre 2 írtéit kapják.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink leaczélszeriibben cselekszenek, 

ha czimszatagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés” kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Áss „ Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 15.

— Személyi hívek. A király tegnap vadásza­
ton volt s aztán lseidbe visszatérve kihallgatáson 
fogadta Kálnoky és Gautsch minisztereket. — A 
királyné és Valéria föherczegnő lseidben tegnap 
délelőtt látogatást tellek Stefánia trónörüküsnénál, 
a ki a látogatást rövid időn visszaadta. — Rudolf 
trónörökös Britekből hadsegédei kíséretében tegnap 
lseidbe rándult, hogy felséges apját üdvözölje, s ma 
megint visszament a brucki táborba. — Tisza Kál­
mán tegnap Gesztbe utazott; onnan a miniszter- 
elnök már holnapután visszajön a fővárosba s 
18-án este Osztendébe utazik három heti fürdőzésre.

— Ganglbauer Czelesztin bécsi lierczeg-érsek e hó 
20-án üli meg hetvenedik születésnapját. — Albrecht 
föherczeg tegnap Klagenfurtból Badenbe utazott. 
— Rainer föherczeg és felesége Mária főherczegné, 
a kik pár hétig Francziaországban és Angliában jár­
tak, tegnap visszatértek Becsbe. — Batthyányi Ele­
mér és Forgách László grófok értékes ajándékokat 
küldtek a budapesti állatkertnek. — Vajkay Károly 
táblai elnök ma szabadságra ment. A kir. tábla 
ügyeinek vezetését Sárkány József alelnök vette át, 
a ki ugyancsak tegnap érkezett vissza szabadságáról. 
— Atsél Béla báró és neje e hú 8-án Throndjein 

norvégiaiai városkában hajóra szálltak, hogy bejár­
ják az északi tengert. — A csűr e hó ll-én Neli- 
dov konstantinápolyi nagykövetet kihallgatáson fo­
gadta.

— A király körútja az országban. Csáktor­
nyán, mint már jeleztük, nagy előkészületeket tesznek 
a király ünnepélyes fogadására. Újabban elhatározta a 
rendező bizottság, hogy minden háztulajdonost felkér a 
főulezákon nemzeti szinü zászló kitűzésére, a kik ma­
guk nem készíthetnének zászlót, azok számára a város 
fogja beszerezni. E zászlók megrendelésével Todor, 
Szeivcrt és Czvetkovits bizottsági tagokat bízták meg. 
A gabonatért feltöltik és csatornázzák a közmunka 
igénybe vételével. A vaspályától Csáktornyáig s Csáktor­
nyától Újvárig két sor emberfal fölállításáról s rendben 
tartásáról a íőszolgabiró gondoskodik. Ideiglenes istállót 
állítanak töl GO db állatra, a vidéki fogatok elhelyezé­
sére. A diadalív helyének kijelölésére a megválasztott 
bizottságot lelkérték. Aug. 8-án tartolt ülésében a bi 
zottság 80 diszárbocz felállítását mondotta ki. Az árbo- 
ezokat és a díszítésükre szükséges fényűzőidét az ura­
dalom adományozta. A kivilágításra és díszítésre nézve 
a bizottság felhívást bocsátott ki. — Kolozsvárról 
távirják, hogy a királynak Kolozsvárra jövetele alkalmá­
ból a fogadási részletek megállapítása végett Kolozsme- 
gye e hó 23-án rendkívüli közgyűlést tart. A napokban 
gyűlést tartanak, melynek előkészítésére Jósika Miklós 
báró főispán szabadságidejét megszakítja.

— Trefort Ágost vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter — mint párisi levezünk irja — itt tartózkodása alatt 
a közintézeteket látogatja meg. Pénteken délelőtt 9—10 
óra közt fogadta az itt élő magyarokat, kik tisztelegni 
kívánkoztak nála. Rippeltöl, ki tudvalevőleg Munkácsy 
tanítványa, kérdezősködött, vajon mivel foglalkozik jelen­
leg a mester ? Rippel elmondotta, hogy a mester, ki je­
lenleg Kolpachban időz birtokán, a bécsi vázlatokat ké­
szíti, mire a miniszter ur megjegyezte, hogy a buda1 
templom számára az Ígért és megrendelt oltárképet sze­
retné már megkapni. A miniszter ur fogadás után az 
arts decoratifs kiállításának megnyitására hajtatott. A 
délután folyamán a Spitzer-féle világhírű régiséggyüjle- 
ményt látogatta meg, mely a legkiválóbb magángyűjte­
mény az egész világon és körülbelül húsz millió frank 
értékű. Spitzer nyitrai származású magyar ember, a ki 
már 40 év óta nem volt otthon. A miniszter meghívá­
sára megígérte, hogy őszre lerándul Budapestre. Spitzer 
tegnap igen érdekes müvet ajándékozott a magyar nem­
zeti múzeumnak. A mii czime: Le Portulan de Philippe 
II. 1 Charles Quint, mely ajándékot a miniszter köszö­
nettel elfogadta. Hisszük, ha Spitzer hazajön, nem jön 
üres kézzel és múzeumunknak kapóra jő majd ez a 
ritka vendég. Spitzer most könyvet ad ki műkincseiről, 
melybe a világ legelső szaktekintélyei dolgoznak és 
Emile Levy az Ötvösmii remekei kiadója rendezi a 
könyv technikai részét, a melynek költségei Levy szávai 
után már eddig is meghaladták a fél millió frtftikot. 
E jelentékeny miivet két fiatal magyar művész1 illusz­
trálja névszerint Kádár Gábor és Krieger Béla, kiket 
két évvel ezelőtt épen Trefort küldött A Parisba kor- 
mánysegélylyel. Művészetük egészen meglepte a minisz­
tert, a kikel Spitzer is nagyon megdicsért szorgalmuk 
miatt. A miniszter láthatólag megörült e dicséretnek s 
önelégülten mondotta : Hiszen én akkor büszke vagyok 
ezekre a fiukra.

— Pojaosovios gróf a jászberényi huszárök- 
nál. Grúl Pejacsevics Miklós a IV. (budapesti) hadtest 
parancsnoka, tegnap reggel hadsegéde kíséretében meg­
látogatta a jászberényi katasztrófa alkalmával megsérült 
huszárokat a Rókus kórházban, hova őket pár nap 
előtt szállították. A hadtestparancsnok sorba járta vala­
mennyit, mindegyiktől megkérdezte, hogy érzi magát. 
Hosszasabban beszélgetett Hradeczky Antal 23 éves 
kadét altiszttel, a ki mind a két szemét elvesztette s 
egyik fülére meg is süketült. A szerencsétlen fiatal em­
ber, mikor megtudta, hogy ki beszél vele, tapogatva 
megkereste a parancsnok bal kezét s megcsókolta azt, 
egyúttal meg is köszönte, hogy a legnagyobb szeren­
csétlenségben nem feledkezett meg róluk. A gróf türe­

lemre és megnyugvásra intette a sérülteket s a kórház 
felügyelőségének meghagyta, hogy ha a huszároknak 
bármire szükségük lesz, értesítsék őt azonnal s gondos­
kodni fog mindenről.

— Lajos napja. Kossuth Lajos névnapjának meg­
ünneplése tárgyában az egyetemi ifjúság e hó 16-án, 
kedden, este G órakor értekezletet tart az egyetemen, a 
mely alkalommal a kiküldött bizottság tesz előterjesztést.
A legrégibb magyar asztaltársaság aug. 25-én Sándor- 
ulczai, az iparos ifjak asztaltársasága pedig vig-utezai 
helyiségében rendez estélyt. — A józsefvárosi füg­
getlenségi negyvennyolczaspárt a stáczió-utcza 33. 
sz. a. Wohlfarth-féle vendéglő kerti helyiségében ün­
nepli meg Kossuth Lajos nevenapját. — Kecskeméten 
a «Népkör» cs a «48-as kör» rendezik az ünnepet. — 
Az aradi polgárság a Vademberhez czimzett vendéglő­
ben fogja Kossuth Lajos névestéjét megtartani. Besze 
János fog beszélni s Jankai József szavalni. — Szege­
den a felsükeriileti népkör bocsátott ki felhívást az 
ünnep megtartására.

— A napfogyatkozás és az orosz kormány.
Visnegradsky orosz pénzügyminiszter eredeti és az 
orosz felfogást a tudományokkal szemben híven feltün­
tető hivatalos rendeletet bocsátott ki, mely az e hó 
19-iki napfogyatkozásra vonatkozik. A rendelet egyebek 
közt igy szól: «A napfogyatkozáshoz Oroszországnak 
tulajdonképen semmi köze sincs és az orosz pénz­
ügyekre való tekintetből a miniszternek nincs is módjá­
ban a megfigyelés czéljából eszközöket bocsátani ren­
delkezésre.» A takarékoskodó miniszter e nyilatkozata 
még Oroszországban is több mosolyt, mint megütközést 
kellett. Oroszországban e ritka szép természeti tünemény 
iránt, mely legjobban Tver és Vilna rorosz városokban 
figyelhető meg, épen nem közönyösek, süt még arra is 
gondoltak, ha az idő borult találna lenni. Ugyanis Tvér­
ben és Vilnában két léghajót tartanak készen teljesen 
fölszerelve, úgy hogy szükség esetén a felhők felett te­
hessenek észlelőieket.

— Milán király Gömörben. Milán király és kísé­
rete vasárnap Tátraliiredrül Betlérbe érkeztek, Andrássy 
Manó gróf kastélyába. Poprád felöl jöttek ide Andrássy 
Manó gróf fogatain és a dobsinai jégbarlangot is útba 
ejtették, melynek vendéglőjénél villásreggeli volt szá­
mukra rendelve. Bellérbcn délután várták a királyt, a 
park bejáratánál diadalkapuval, kivilágítással. Hétfőre 
medve-vadászat volt tervben, kedden délelőtt pedig a 
krasznahorkai várat tekintik meg. Ugyané napon uta­
zik cl a király és kísérete a lefelé menő vonaton a fü- 
lcki gyorsvonathoz, külön odarendelt kocsiban. Gömör- 
megye küldötlségileg üdvözölte a megyébe érkező királyi 
vendéget, Rozsnyó városa pedig diadalkaput emelt a 
krasznahorkai várba átkocsizó királynak útjára. Milán 
király, mint velünk tudatják, holnap, kedden este 9 óra­
kor Budapestre érkezik s az «Angol királynő» foga­
dóba száll.

— A spanyol udvarlók. Mint San-Sebastianból 
írják, Mária Krisztina Spanyolország regens-királynéja, e 
hó 12-én XIII. Alfonz királylya! több miniszter kíséreté­
ben elutazott a la granjai kastélyba s ugyanaznap este 
San-Sebastianba érkezeit. A közbeeső, virágokkal diszkéit 
állomásokon a királyné senkit sem fogadott és sehol nem 
időzött. A királyné Baileu herczegné palotájába szállt, 
melyet ez alkalommal pazar fényűzéssel díszítettek föl. 
San-Sebastian egyesületei és gazdag emberei kirándulá­
sokat, regattákat, kiállításokat és nagy halászatokat ren­
deznek, melyekre a királyné is elmegy. A királyné egész­
sége kitűnő és a kis király is a legjobban érzi magát.

— A világosi gyásznap. 1849 augusztus 13-diká- 
nak évfordulóján Nagyváradon gyászistenitisztelelet tar­
tottak. Az olaszii plébánia templomában már h háromne­
gyed tiz órakor gyülekeztek a kegyeletes hívek s tiz 
órára zsúfolásig megtelt a templom hajúja s mellékré­
szei. A templom közepén volt felállítva a ravatal, fekete 
posztóval bevonva s égő gyertyákkal körülvéve. A rava­
talt koszorúk és gyászfátyollal bevont nemzeti szinü 
zászlók disziték, azonkívül két gyönyörű szalag : egyik 
neinzetiszinü, a másik pedig fekete, nemzeti szinü sze- 
gélyzettel, mindakettőt a biharmegyei honvédegylet 
helyezte oda. A ravatalnak az oltár felőli oldalán a 
vértanuk nevét feltüntető tábla állott. Köröskörül pedig 
déli növények diszlettek. A nagyszámú s előkelő közön­
ség sorai között ott volt a városi tisztviselői kar, a me­
gyei tisztviselők küldöttsége, a kir. tanfeliigyelüség, a 
kir. törvényszék több bírája és több hivatalnok stb. Az 
isteni tisztelet tiz óra után kezdődött, midőn az orgona 
hatalmas hangjai egybeolvadtak Dobó kántor gyönyörű 
tenorjával. Az énekes gyászmisét Palotay László plébá­
nos, czimz. kanonok végezte dr. Karácsonyi János és 
Imrik Zoltán káplánok segédlete mellett. A mise után, 
mely majd háromnegyed óráig tartott, Palotay plébános 
beszentelte a ravatalt s ezzel a megható ünnep véget 
ért. h. biharmegyei honvédegylet koszorúkat küldött a 
Rulikovszky sirra, a Nagy Sándor-féle táblára s Gáspár 
András tábornok bihari sírjára.

—■ Jeanne ct’Aro és a franczia akadémikusok. 
Most néhány éve, mikor első ízben ünnepelték meg a 
francziák július 14-ét, a Bastille bevételének évforduló­
ját, a sajtóban mozgalom indult meg, hogy minden fran- 
cziát, párt különbség nélkül, egy közös nemzeti ideál 
megünneplésében egyesítsenek s erre Jeanne d’Arcot, az 
orleansi szüzet szemelték ki. Ivan de Woestyne, párisi 
hírlapírónak az az eredeti ötlete támadt, hogy megsza­
vaztatja a kérdésben a negyven halhatatlant, a franczia 
akadémia tagjait. Sorra látogatta az akadémikusokat, kik az 
egy John Lemoinne kivételével, versben vagy prózában 
be is Írták véleményüket Woestyne albumába. íme né­
hány mutatvány ez albumlapokból. Vidor Cherbulier és 
Camille Rousset, kik egy házban laknak, ezt Írták: 
«Mért kérni szentté avatását, a mit soha nem teljesíte­
nek. Jeanne bár a széniekké! beszélt, maga nem volt 
szent; a jó franczia Jeanne volt ő.» Cherbulier. «Bo­
csánatot kérek kartársamtól, én Jeannet szentnek, na­
gyon is szentnek tartom, épen azért, mert a jó franczia 
Jeanne volt.» Rousset. «Szegény Jeanne 1 Meggondol­
ták-e a dolgot, hogy bámulatból föltámasztani kívánnak? 
Meg nem égetnének, de meginlerwiewolnának, kigunyol- 
nának és nem követnének» J. Bertrand. «Jó barátaim, 
el vagyok árulva. Imádkozzatok ezután istenhez, mert 
én többé nem szolgálhatom a nemes Francziaországot.» 
Jeanne utolsó szavai, melyet a compiégnei néphez 1430. 
máj. 23-án intézett» Aumale herczeg. «Az emberi tettek 
nagyságát az őket szülő lelkesültség méri. Főlséges bi­
zonyíték erre Jeanne d’Are élele.» Pasteur. «Hazafias 
dogmánk a franczia nemzeti szellem ősi, mély, kimerít­
hetetlen életképessége. Ki tanusilná ezt inkább, mint a 
jó lotharingiai Jeanne d’Are ?» Renan. «Nincs ostobább 
valami a világon, mint a szellemeskedés; Voltaire meg­
mutatta azt, mikor a Pucellet irta.» Maximo du Camp 
«Jeanne d’Arcot megégették s megmagyarázták. Az an­
golok vértanúvá tették, a tudósok hisztérikussá. Jobban 
szeretem az angolokat.» Pailleron. «Jeanne d’Are, kit 
az egyház szentté nem avatott, a haza szentje marad.» 
Augier. «Azt hiszem, hogy Francziaországban mindenki 
úgy gondolkodik Jeanne d’Arcról, mint én. Bámulom, 
sajnálom és reménykedem benne.» Dumas.

— Egy osztrák tábornok tragikuma. Fáik Miksa 
érdekes tárcza-ezikket szentel — saját lapjában — egy 
osztrák tábornoknak, kivel csaknem három évtizeden át 
benső baráti viszonyban élt. a tárczaczikk első sorban 
a jó barátnak meleg hangú emlékbeszédie az elhunyt 
jó barát fölött, de azonkívül közérdekű dolgokat is 
érint, élénk világot vet a boszniai okkupáczióra és a 
közös hadsereg szellemére. Sametz Albert — igy hívták 
a szerencsétlen véget ért tábornokot — fényes tehetsé­
geinél fogva gyorsan haladt előre a katonai pályán, 
soron kívül léptették elő, és 45 éves korában már ve­
zérőrnagy volt és részt veit Bosznia okkupácziójában. 
Izről-izre katona és osztrák volt a szolgálatban, de 
szolgálaton kívül érző, talán r agyon is érzékeny lelkű

ember, a kit kevesen értettek és becsültek meg érdeme 
szerint. Az okkupáczió után Budapestre telték dan- 
dárnoknak, de nem tudott megférni Edelsheim-Gyulai 
mellett, s mivel érzékenységével és zárkózott termé­
szetével már azelőtt is elvesztette több fölebbvalújának 
kegyét, rövid idő alatt nyugalomba helyezték. Samelz 
olyan érdemeket szerzett magának az okkupáczió alkal­
mával s annyira érezte saját becsét, hogy nem tudott, 
nem akart megnyugodni az igazságtalan eljárásban s ki 
egész életében testestül-lelkestül katona és a fegyelem 
kérlelhetetlen hive volt, épen a fegyelem ellen lázadt 
föl s egy kegyetlen czikket irt azokról a visszaélésekről, 
melyeket az okkupáczió alatt a vezérség és a legfelsőbb 
katonai körök részéről tapasztait. A czikknek, mely nem 
tintával, hanem vitriollal volt írva — a mint Fáik Miksa 
mondja — a Pester Lloydban kellett volna mejelennie, 
de a szerkesztő lebeszélte jó barátját a ezikk közléséről. 
Sametz aztán arra gondolt, hogy talán Orczy báró utján 
kellene a királyhoz juttatni a leleplezést, majd ismét va­
lamelyik delegátusra akarta bízni a dolgot, hogy az in­
terpellálja a közös kormányt a boszniai visszaélések ügyé­
ben. Nagyon sok igazságot akart mondani a szegény osztrák 
tábornok s nagyon erős lehetett a meggyőződése, mert sehogy 
sem akart lemondani a leleplezések közzétételéről. Kár, 
hogy jó barátja végre is megingatta őt elhatározásában. 
A közügy vesztett általa, a tábornok pedig, a mint az 
események igazolták, semmit sem nyert. Sametz aztán 
Prágában élt egy leánytestvérével, kit azelőtt elmebaja 
miatt egy magánintézetben gyógyitlatott. Időközben az 
ifjú csehek megválasztották országos képviselőnek és ő 
a választást elfogadta. Ki tudja, lalán maga akart föl­
lépni a hadseregben észlelt rendetlenségek, visszaélések 
ellen. De ekkor már konstatálták rajta az elmebetegség 
nyomait, mely vagy családi örökség volt, vagy testvéré­
től ragadt rá, de mindenesetre sok kellemetlenségtől 
óvta meg azokat a köröket, a melyeknek Sametz a 
maga katonai pályája összetörését tulajdonította. A sze­
rencsétlen embert bezárták egy prágai örültek házába, 
hol a napokban meg is halt.

— A honvéd-lovasság: ós a dlnamlt. Mint a Ka­
tonai Lapok értesüli, tekintettel a jászberényi szeren­
csétlenségre, a honvéd lovas-ezredek ulász-szakaszainak 
parancsnokaivá kiszemelt tisztek ezentúl évenkint egy- 
cgy tanfolyamra hivatnak bo a dinamit kezelésének cl- 
sajátitása végeit. Az első tanfolyam e hú 21-én nyílik 
meg és öt napig tart. Az oktatást Lúskay Gábor hovéd- 
százados és Ludovika-akadémiai tanár, ki a múlt évben 
lépett át a közös hadsereg mérnöki karából a honvéd­
séghez, fogja vezetni. Mint hallgatót, mindenik huszár­
ezred egy-egy tisztet vezényel a tanfolyamba. A gya­
korlatok a Budapesten állomásozó hadmérnökkari zászló­
aljak gyakorlóterén, a zugliget közelében fognak meg­
tartatni.

— A «Segítség» országos ünnepe. Részvénytársu­
latok, gyárosok, vállalkozók, stb. vetekednek egymással, 
hogy ki tehessen nagyobb szolgálatot a jótékony és ne­
mes ügynek ? így legújabban a gázgyár Ígérte meg, 
hogy 98 gázlámpát állít fel a népünnepély alkalmával 
a saját költségén. A kereskedők szebbnél szebb s érté­
kesnél értékesebb tárgyakat küldenek a tombolára. — 
Az elite tánczmulatság újabb és végleges megálla­
podás szerint a fővárosi pavillonban fog megtartatni, 
s hogy ez is jól fog sikerülni, bizonyítja az, 
hogy az iroda valóságos ostrom-állapotban van 
a tánczmulatságra szóló belépő jegyek miatt, pe­
dig a jegyek csak két nap múlva lesznek kibo­
csátva. A belépő jegyek annyira fogynak, hogy 2—3 
nap után a közönség már nehezen fog vehetni helépő 
jegyeket, u melyek egyúttal sorsjegyek is. Az álarezos 
német felhívására már jelentkezett is egy ha­
talmas molnárlegény az irodában; kérdés, vajon 
a 10 darab arany nem vándorol-e a molnár 
zsebébe ? A kutyaversenyre eddig már 17-en je­
lentkeztek az irodában; vajon melyik kutya lesz 
a legszerényebb ? és melyik szamár a leglus­
tább ? mert lesz szamárverseny is. Mindazok, a kik 
ajánlataik ügyében végzéseiket ki nem vették, sürgősen 
jelentkezzenek az irodában. A rendező bizottság 1G., 
17., 18., 19-én (I. u. 5 órakor a régi városháza tanács­
termében ülést tart. Az ünnep részletes programmja 
holnap hagyja el a sajtót.

— A fővárosi iparoskör kirándulásáról Orsová- 
ról sürgönyzik nekünk : A fővárosi iparoskör kiránduló 
társasága tegnap reggel érkezeti üolgrádba, hol a kon­
zulátus tisztviselői által fogadtattak. Miután a társaság a 
várost, várat, múzeumot, királyi konakot megtekintette, 
nehányan a közgazdasági minisztériumban tisztelegtek 
Rátli Károly körelnök vezetése alatt, megköszönvén a 
kirándulók tiszteletére rendezett háziipari kiállítást. Dél­
után szinten a körclnök vezetése alatt küldöttség tisz­
telgett Krajovics Tódor Szerbia metropolilájánál és Bel- 
grád érsekénél, ki mint magyar (bajai) születésű szívé­
lyesen üdvözölte magyarul egykori honfitársait. Nagyobb 
gyári telepek, tekintettel a vasárnapra, nem voltak meg­
tekinthetők, de az iparosok kisebb csoportokban meg­
látogatták a tekintélyesebb ipari és kereskedelmi vállala­
tokat. Délután a topsideri királyi nyaralóba rándultakki. 
Hajnalban Orsovára utaztak tovább, ursovára az alacsony 
vízállás folytán több órai késedelemmel, délután két órakor 
érkeztek. Kevéssel a megérkezés után a társaság kocsikon 
a korona-kápolnához s innen csolnakokon Ada-Iíaleh 
szigetre rándult ki, honnan csak este tért vissza Ur­
sovára. Palicson a fővárosi iparoskörnek belgrád-dél- 
magyarországi kirándulása alkalmából tegnap sikerült 
tánczmulatság volt, a melyben részt vettek: Hegyi Aranka, 
Üti Janka asszony és leánya, üzv. Tátray Lajosné, Rátli 
ICárolyné, Schöberl Róbertné, özv. Szabó Júzsefné és 
leánya, Szabó Lajosné, Török Györgyné (Budapestről), 
továbbá Rohonezi Szilárdka, Polyakovics Mariska és 
Ilonka, Birkás Gyuláné, Wacskovics Tituszné, Wiener 
Samuné, Vojnits nővérek, Mangilovics nővérek, Kovacsics 
Károlyné (Szabadkáról) stb.

— Tanulmányát léghajón. A itorla léghajó Jovis 
és Mallet léghajósokkal, mint tervezve volt, szombaton 
reggel fülszállt. A fülszállás, mint irtuk is, la Viletteből 
történt. Mintegy háromszázan gyűltek össze a bátor lég­
hajósok üdvözletére. Jovist felesége és gyermekei is el­
kísérték a fölszállás helyére, hogy tőle búcsút vegyenek. 
A gömb megtöltése harmadfél óráig tartott s két óra 
tizenöt perczkor pompás időben felemelkedett. Mint Pá­
risiiül távirják, a llorla esti 11 órakor a belga Luxem­
burg környékén földre szállt. A hajó hét ezer méter 
magasságon fölül járt. Mallet útközben egyszer elájult 
de hamar magához tért s mindketten jó egészségben 
tértek vissza a földre. A leszállás bajjal járt. Az eszkö­
zök sértetlenül maradtak.

— Vasúti szerencsétlenség. A most épülő szilágy­
sági vasútvonalon f. hó ll-én éjjeli 11 órakor Ér-Hal- 
van és M.-Terem között borzasztó szerencsétlenség tör­
tént. Nagy-Károly felé üres vasúti lórékat tolattak a 
géppel. Koromsölétség lévén, előre alig lehetett látni va­
lamit s igy történt, hogy a vágányra két ló került, me­
lyeket a vonat összeroncsolt; ugyanakkor az üres lőrék 
— számra nézve tiz — felfordultak s egy, a vasúti 
épületeknél festéssel foglalkozó Lúgosra való ember a 
kocsik alá kerülvén, annyira üsszeroncsoltatott, hogy 
szörnyet halt. A vonatvezető is súlyos sérüléseket 
kapott,

— A fiumei őre*, tttsoltó-kongresseus s a kap­
csolatos ünnepélyek programmját a rendező bizottság a 
következőképen állította össze: augusztus 13-án a kü­
lön vonattal érkező vendégeket a pályaháznál a ren- 
dezőbizoltság s a tüzoltó-testület fogadja. A megérkezés 
ulán nyomban következik az elszállásolás. Délután 3 
órakor a magyar orsz. tűzoltó szövetség központi vá­
lasztmánya a városház kis termében ülést tart. Esti 9 
órakor a vendégek ismerkedési estélyre gyűlnek egybe
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az Adamich-térre. Augusztus 19 én reggeli 6 órakor 
ébresztő zeneszóval, 7 órakor Veni sancte a St -Vito 
templomában, 8 órakor közgyűlés a városház díszter­
mében. Este 8 órakor fáklyás zene József főhérczeg 
lövédnök, Zichy Ágost gróf fiumei kormányzó, Ciolta 
podesta s Cziraky liéla gróf orsz. szövetségi elnök tisz­
teletére.* Augusztus 20-án reggeli G órakor ébresztő 
zeneszóval, Gí órakor gyülekezés a népkertben, hol 
valamennyi tüzoltútestület teljes díszben zászlóik alatt 
sorakozik, 8 órakor iinnepies bevonulás a városba az 
Adámich-térre, hol a vendégek hivatalos üdvözlése megy 
végbe. Innen a menet a Scoglietto sétányra venni, hol 
llf órakor tábori mise lesz, melynek végeztével Steiner 
Adám várpalotai plébános mond egyházi beszédet. Ez­
után a fiumei önkéntes tűzoltó testület zászlóját szen­
telik föl ünneplésén. A szertartás befejeztével a menet 
szétoszlik. Déli 12 órakor a tűzoltó egyletek által ho­
zott emléktárgyak átadása a városi színház elú'tornáezá- 
ban. E-de 8 órakor szerenáda, a tengeren tűzijáték, 
ének s zene kíséretében. Augusztus 21-én reggeli G 
órakor ébresztő zeneszóval, 7 órakor a fiumei tűzoltó- 
egylet gvakorlata a kir. révkalauzok s a papírgyár tűz­
oltóinak közreműködésével a korzón. Délután órakor 
tengeri kirándulás a Quarneróba. Esti G órakor népiin- 
n“p a Giardino pubblieoban. Augusztus 22-én a vendé­
gek elutazása haza és Velenczébe.

— Vihar éa villám. Szabadkán tegnap este fiz 
órakor, mint nekünk írják, a villám becsapott üzv. Ko- 
vácsné házába s azt teljesen elhamvasztotta. A tűz ol­
tásánál Eevér Géza főkapitány páratlan önfeláldozást 
tanúsított. — Békés-Gyulán aug. 10-én nagy vihar 
dühöngött, melyről a Békés ezeket írja : «Óriási ziva­
tar vonult el szerdán este nyolez kilencz óra tájban 
városunk felett. A zivatar zöme órakor vonult el a 
város felelt, a mikor a villám a németvároson Múlt 
János kőműves házának kéményébe csapott le, de végig 
szaladt a ház gerinezén is, melynek nádfödele pár pil­
lanat alatt lángokban állott. Néhány perez múlva üzv. 
Viszt Adámné igen közeli szomszéd házára is átcsapott 
a láng és mindkét épület teljesen leéget!. A villárnsuj- 
totta házban a háziasszony és anyósa voltak egyedül, 
mindketten már ágyban, szunnyadó félben; szerencsére 
egyik sein sérült még. — Somberekén nagy vihar dü­
höngött szerdán, melyet jégeső követett. A vihar gabona- 
c3 szalmakazal -kát döntött fel, háztetőket bontett le és 
fákat gyökerestől csavart ki. A jégeső különösen a sző­
lőkben nagy kárt okozott.

— A cséplőgép áldozatai. Szegeden az alsó 
tanyán Szécsi János gazdaember birtokán a cséplőgép­
nél Barát Mária, 17 éves rnarlonosi fiatal leány volt 
II,int etető alkalmazva. Rendszerint ügyes férfit szoktak 
arra a veszélyes helyre állítani, nem pedig fiatal leányt. 
Ez a gondatlanság aztán iszonyú áldozatot követelt. A 
leány vigyázatlan volt s a kezében tartott búzakévével 
együtt belezuhant a cséplőgép üregébe: mire a gőzgépet 
megállíthatták, a szerencsétlen fiatal teremtés lábait tel­
jesen összetörte a dob. Az áldozatot rögtön kocsira tet­
ték ugyan, de az ut a tanyától a kórházig két óra hosz- 
szat tartott s a két óra hosszai vérvesztés következté­
ben az áldozat nem sokára kiszenvedett. Rozsnyón 
egy működésben levő güzcséplőgép dobjába a szalma 
kuzé keveredett vasvilladarab került bele, minekfolytán 
a dob szétrobbant és a fűtőt érzékenyen megsebezte. 
Egy szalúczi nőnek pedig altestét tépte össze a csép­
lőgép.

— Öngyilkoaeágok a vidéken. Gyomoréi Imre 
volt kataszteri biztos, múlt héten & zalaegerszegi köz­
temetőben agyonlőtte magát. — Nagy-Kanizsán pe­
dig Ekstein Pál vendéglős neje, kivel csak harmadik 
hete, hogy egybekelt, gyógyithatlannak vélt betegsége 
miatt öngyilkosságból két golyóval akarta magát meg­
ölni, de nem sikerült. — Öskiiröl (Veszprémmegye) 
Írják, hogy gróf Xádasdy l-'erencznél alkalmazásban 
levő huszár, Reue József szivén lőtte magát. Sok adós­
sága elől menekült a halálba. Özvegyen kívül két neve­
letlen gyermeket hagyott bátra. — Káliig Adinov es. 
kir. 12-dik huszárezredbe!! hadnagy csütörtökön reggel 
Lj-Aradon saját lakásán revolverrel szivén lőtte ma­
gái. — Pécsen a puskaporos torony őrségéből az egyik 
baka lélekszakadva futott a katonai fogház épületében 
levő hadbíróhoz jelenti, hogy az örparancsnok agyon­
lőtte magát. Wéber N. az 52-ik gyalogezred Ili. szá­
zadnál szolgált káplári minőségben. Kedden délután a 
puskaporos toronyhoz vezényeltetett bárom emberrel 
őrségre, termesze esen éles töltényekkel ellátva s ott 
Wéber az alatt, rnig emberei az örszobán kivid, a gye­
pen hevertek, egy éles töltényt a fegyverébe telt, annak 
csövére rátette az állát s a lábával elsütötte a fegyvert. 
Tettének indító okául azt mondják, hogy egyik alattvaló­
jától egy órát és két arany gyűrűt lopott el s az ello­
pott tárgyak tulajdonosa ráismert az ő ékszereire, a 
mint azok «káplár ur» kedvesének ujjain ragyoglak. — 
Jer a Sándor petrováczi pénzügyőr főbe lőtte magát. 
Tettének oka szerelmi bánat volt. — Zsadony Mó- 
zesné öcsödi földmivesnö f. hó 1-én a házpadláson fel­
akasztotta magát. Mint mondják, férje durva bánás­
módja kergette halálba.

— Megint milliomos örökség. Szegeden a millio­
mok öröklése, úgy látszik, már egész epidémiává lett. 
A Sz. Híradó szerint az eddigi frankos és rubeles 
örökségekhez most már egy márkás is csatlakozik, még 
pedig nein kevesebbről van szó, mint harmincz millió 
márkáról. Ez a rengeteg örökség pedig állítólag Porosz- 
országban van és már egy évtized óta pör tárgyát ké­
pezi. A pürülő fél llaasinann nevű öreg géplakatos, a 
ki a magyar államvasutak gépházában van alkalmazva, 
ugyanott, a hol a nemrég említett másik milliós örökös: 
Stainer, llir szerint 11. most megnyerte a port s az övé 
lett a nagy örökség.

— Tcnulmány-ut. Körösi József a fővárosi statisz­
tikai hivatal igazgatója tegnap három havi tanulmány­
útra indult Észak-Amerikába. Gzélja nemzetgazda­
sági é- statisztikai ismereteit gyarapítani, de főleg egyes 
nagyobb északamerikai városok adminisztráezióját bő­
vebben tanulmányozni. Részt vesz egyszersmind a 
Washingtonban szeptember hóban tartandó nemzet­
közi orvosi kongresszuson, melynek egyik szakosztályá­
ban a statisztikaiban — elnökölni fog. Körösi a kon- 
gresszusra terjedelmes jelentést — egy teljesen önálló 
szakmunkát •— küldött be amaz eredeti észlelésekről, 
melyeket ü a himlőoltás hatásáról tett és mely meg­
figyelések nem csupán Budapestre szorítkoznak, hanem 
azonkívül kilencz nagyobb magyarországi városra és 14 
vidéki kórházra is kiterjednek.

— Elllngcr József a nemzeti színház operájának 
volt tenoristáját, ma szélhüdés érte.

— Nemzetközi lólekkufár cziminel egy pozsonyi 
távirat nyomán közöltük regnapi lapunkban, hogy ott 
Martkovicz Dávid lélekkufárt, a ki Bécsbűl Goldschmied 
Guszti hajadon! elcsábította, az utóbbi fivérének leije­
lentésére letartóztatták. A rendőrség megindította az 
ügyben a vizsgálatot, a melynek folyamán olyan meg. 
lepő részletek kerülnél: napvilágra, a melyek között 
Lajos az eligazodás. Goldschmied Gusztiról — a ki] 
Martkovicz tudvalevőleg még elfogatása előtt visszakül­
dött Pécsbe — egyik fivére azt állítja, hogy rendes, 

y ártatlan hajadon, a másik pedig azt, hogy férjétől elvál- 
► tan élő asszony, a ki meglehetősen járatos a szerelem

labirinihjében. Vőlegénye azt mondja, hogy közel egy 
év óta intim viszonyban áll vele, de hogy férje lett 
volna, arról nein tud semmit: a letartóztatott Martkovicz 
pedig esküvel kész megVrősiteni, hogy a leány halálo­
san szerelmes belé és önként követte, őt. A pozsonyi 
iendőrség ennyi különböző állítás közül, hogy a valót 
kiderítse, Gohlschrnid Gusztit Pécsből Pozsonyba ho­
zatja.

— Lazansky birodalmi grófot, mivel nem akart 
tudni németül, letartóztatták és nehány óráig fogva tar­
tották. A dolog az ausszig-tüpliczi vasúti állomáson 
történt. Tizenegy óra tájt egy ur ment a kasszához és 
cseh nyelven első-osztályú jegyet kért Prágáig. A pénz­
táros kiadta a kívánt jegyet s aztán visszaadott a pénz­
ből, mialatt németül beszélt. Az idegen ur nem tür­
tőztette magát s hevesen kikelt az ellen, hogy az ö 
cseh megszólítására a tisztviselő németül mert vála­
szolni. A tisztviselő is elvesztette türelmét és rendőrt 
hivatott, a ki szintén németül szólította fel az ismeret­
lent, hogy csendesebben viselje magát. Az idegen ur most 
tombolt dühében és torkaszakadlából kiáltotta, hogy 
Csehországban minden tisztviselőnek minden rendőr­
nek tudnia kell csehül. A rendőr tovább is csak 
nemet nvc-lven lolytatt* a tárgyalást, az idegen
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pedig azután sem akarta megérteni a német szót.
A rendőr végre felszólította az idegent, hogy nevezze 
meg magát, mert különben letartóztatja, s mikor ez se­
hogy sem akart válaszolni a német megszólításra, a 
törvény nevében le is tartóztatta és bekísérte az isme­
retlent. Csak éjfél után 2 órakor akadt egy rendőr, ki 
eléggé tudott csehül, hogy szóba állhasson a letartózta­
tott idegennel, a kit — természetesen — tüstént sza­
badon bocsátottak, mihelyt megtudták, hogy Lazansky 
birodalmi grófnak hívják. A gróf még az _ <-j folyamén 
felkereste Thun grófot, a kerületi főnökül és a szemé­
lyes szabadság megsértésének czime alatt bepanaszolta 
nála a rendőrséget. — A bécsi sajtó most el van kese­
redve Lazansky gróf ellen és szemére veti, hogy bezzeg 
akkor tudott németül, a mikor Neuhof név alatt a _ ne­
met színpadokon németül törekedett megnyerni a nemet 
közönség tetszését, tapsait. De mindez semmit sem vál­
tozhat a dolog lényegén: bogy a csehek otthon Cseh­
országban megkövetelhetik a cseh nyelv országos és 
hivatalos használatát.

— Megvadult ökrök. Nagy szerencsétlenség történt 
szombaton délelőtt a hetivásár alkalmával Veszprémben 
a Gizella-téren. A baromfi- piaezon ugyanis egy récze 
felrepülése következtében Grüli József lókuti lakos két 
ökre megvadult és szekerestül száguldott keresztül 
a kofák között. A gyorsan érkezett férfierőknek sem 
sikerült a megvadult állatokat rögtön megfékezni. 
A közönség rémülten keresett menedéket a közeli 
üzletekben, melyeknek tulajdonosai is holl-lialványan 
nézték a bekövetkezendő katasztrófát. Senki sem tö­
rődött holmiaival, hanem iparkodott saját életét meg­
menteni. Több baromfi elpusztult s nvolcz ember sú­
lyosan megsebesült, úgy hogy orvosi kezelés alá kellett 
őket venni. Csak nagy erőmegfeszitéssel lehetett leigázni a 
megvadult barmokat, melyek a jármot is összetörték.

— A budapesti (gellérthegyi) vlnozellórképzo 
Intézet ez évi nyilvános berekesztü vizsgája e hó 17-én 
d. u. Í4 órakor fog megtartatni, melyen a szőlősgazdák, 
kerttulajdonosok s * egyéb érdekeltek is szívesen lát­
tatnak.

— Letartóztatott váltóhamlaltó. Nagy feltűnést 
keltett tegnapelőtt Aradon Hiding József letartóztatása. 
Hiding évek előtt az aradi postahivatal tisztviselője volt 
s e minőségben egy darabig előnyösen ismert alakja 
volt a társadalomnak. Egyik tekintélyes aradi családból 
nősült s rendkívül költekező életet élt. Az aradi posta­
hivatalnál több általa elkövetett visszaélésnek jöttek 
nyomára, minek folytán Hirlingnek távoznia kellett s 
ekkor történt, hogy elvált nejétől. Sikerült mindazonáltal 
magát a fővárosi postahivatalnál alkalmaztatnia. Itt újra 
bűnös üzelmek miatt indítottak ellene vizsgálatot s állá­
sától felfüggesztették. Azzal vádolták, hogy ezrekre 
menő összegeket sikkasztott el az által, hogy ajánlott 
levelekből a pénzt igen ügyes módon kiszedegette. A buda­
pesti büntető törvényszék ez ügyben meg is tartotta a 
végtárgyalást, de a vádlottat elegendő bizonyítékok hiányá­
ban felmentette. Ekkor Hiding Szolnokra utazott, hol bősz* 
szabb idő óta tartózkodott egy rokonánál. E rokona ne­
vére, mint most kiderült, egy 3ü00 forintról szóló váltót 
hamisított. A váltó hamissága kitűnvén, az időközben 
meghalt rokon örököseinek ügyvédje megtette ellene a 
bünfenyitő feljelentést a szolnoki törvényszéknél, a mit 
azonban Hiding nem tartott tanácsosnak bevárni s meg­
szökött. De nem volt szerencséje, mert — mint említet­
tük, — az aradi rendőrség felismerte és letartóztatta.

— Az állatkertben a Merkel-féle czirkusz aug. 
17-én szerdán esti G órakor kezdi meg előadásainak uj 
sorozatát. Az igazgató uj tagok szerződtetésével gondos­
kodott a műsor felfrissítéséről, melynek változatossága 
semmi kívánni valót nem hagy fenn. A hírneves nyújtó 
tornászok, a két Vilson testvér, Fron in kisasszony, a 
fululmulliatlan lovasnő, William boliócz érdekes mutat­
ványai sok mulatságot Ígérnek a közönségnek.

Rövid hírek. Púpéin agyonlőtte a tókertek 
csősze a vele szóváltásba keveredett Schinkó nevű 
parasztgazdát. — A tolnai balászok ángolnát fog­
tak és pedig kél 1 \ kgrmos darabot az ottani Duna- 
ágban, mi a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. — 
A módost önkéntes tűzoltó-egyesület vasárnap 
ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. — Nyír­
egyházán nagy riadalmat okozott az a hir, hogy 
a t.-löki utón levő fás tanyán, gyaníts tünetek közt 
egyszerre 20 ember megbetegedett. Mindenki kole­
rára gondolt. Dr. Jósa megyei főorvos ki is ment 
azonnal a helyszínére s konstatálta, hogy a tömeges 
megbetegedések oka bélhurut. — Szendehely 
núgrádmegyei községben aug. 10-án uj postahivatal 
lép életbe. — Rizsából írják, hogy Elluini éne­
kesnő ékszerei megkerültek. Három pásztor találta 
meg az ékszereket és értékpapírokat, melyek szét­
szórva heverlek a mezőkön.

= Óriási zivatar vonult át tegnap délután a fővá­
ros felett. Hatalmas szélroham volta délután öt óra tájban 
keletkezőben levő égiháboru előhírnöke; végigsepert 
az utczákon, vitte magával a port, szemetet s itt-otl a 
nyitva feledett ablakokat kiemelte sarkaiból. Ez volt az 
első felvonás, épen csak arra elég, hogy a járókelők 
biztos helyre, fedél alá menekülhessenek, a honnan vé­
gignézhették a folytatást. Nem váratott sokáig 'jpagára, 
sűrű fekete felhők vonullak fel az égre, s óriási csep- 
pekben kezdték lebocsátani az esőt. Néhány pillanat 
alatt majdnem éjjeli sötétség támadt, s dörgéssel vegyes 
villámlás között megeredték az ég csatornái. Nem is 
cseppekben hullott alá az áldás,, hanem úgy tetszett, 
mintha az a város felett függő fekete felhő egyszerre 
leszakadt volna. Pár perez alatt piszkos, szennyes pata­
kokban rohant végig a viz az utczákon, tereken, s csak­
hamar egy-két lábnyira megdagadva berohant a pin- 
ezékbe, pinezelakásokba. Hét óra tájban úgy tetszett, 
mintha csillapulóban volna a természet nagy haragja, 
pedig csak lélvkzetet vett pár perczig, hogy aztán finá­
lénak egy kis kopogós jégesőt bocsásson le a földre, 
nagy veszedelmére sok száz ablaknak. Nyolez óra körül 
szűnt meg teljesen a vihar s ekkor kezdődött meg a 
tűzoltók munkája, a kik a pinczelakáaokból kiszivattyúz­
ták a vizet. A zivatar legerősebb volt a pesti oldal fe­
lett s itt is tette a legtöbb kárt, a budai hegyek között 
csak a vasárnapi kirándulókat szalasztotta meg, a kik 
hanyatt-homlok menekültek előle a korcsmákba, ven­
déglőkbe. A vendéglősök nagy ölömére künn is reked­
tek késő estig, mert a vihar alatt a kocsiközlekedés 
teljesen szünetelt az egész lőváros területén. A viharos 
délután történetéből tudósítónk a következőket je­
gyezte fel:

A felkőszakadás roppant víztömege különösen a Vl-ik, 
VI 1-dik és Vlll-dik kerületekben okozott sok kárt és 
nagy rémületet. A szennyes esőié patakokban rohant 
végig az utczákon s betört a Miksa-utcza 23. és 2G-dik, 
dob-uteza 4-ik, Teréz-körut 27. és 33-dik, Csengery- 
utcza 17. és 23-dik, Vürösmarty-utc-za lti-dik, liársla- 
utcza ö7-dik, szövetség-uteza 23. és 11-dik,. csömöri-ut 
28-dik, József-utcza .71 -ik és Erzsébet-körut 7-dik számú 
házainak pinezéibe és pinczelakásaiba s kiszorította azok 
lakóit, a kik értékesebb holmiaikkal megrémülve mene­
kültek a fenyegető ár elöl. Szerencsére a fővárosi tűz­
oltóság talpon volt s szivattyúival úgy a föntebbi házak­
ban, mint egyebütt elejét vette a nagyobb baleseteknek. 
Valamennyi kézi szivattyú működésben volt még esti 10 
óra tájban is. Az óriási vízmennyiség gyors lefolyását a 
felnyitogatott csatorna-nyílásokon át megkönnyítette a 
Duna alacsony vízállása, a mennyiben a torkolatokban 
torlódás nem állolt be. Az említett városrészeken kívül 
a belvárosban, u kalaputcza 12. sz. háznál s Budán a 
Döbrentey-utczában vették igénybe a tűzoltóság segélyét. 
Fenyegető volt a veszedelem a nagydiófa-utezában Is, a 
hol majdnem térdig ért a viz. Betódult sok földszintes 
lakásba s megúsztatta a bútorokat: a hazatérők kény­
telenek voltak a czipőket levetve begázolni a kapun át 
lakásaikba. LelieKlt látni komikus jeleneteket is, mikor 
az ünneplőbe öltözött asszonyokat, leányokat hordárok 
czipelték át az utcza egyik feléről a másikra. A tűzoltó­
ság késő estig dolgozott itt a szivattyúkkal, ma reggel 
pedig az orsz. képzőművészeti társulat műcsarnokában, 
melynek pinczehelyiségei szintén megteltek vízzel. Budán 
aránylag .nem volt'oly erős a felhöszakada- mint a 
pesti oldalon, ott csak tömérdek kirándulót áztatott

meg s szoritott ki késő estig a fővárosból, mert a záp * 
tartama alatt a kocsiközlekedés a főváros egész terül.- 
tén teljesen szünetelt. A tűzoltóság által jnyujlott gyors 
segély és a kitartóan végzett mentési munkálatok fölött 
ma a főváros nevében Kan Gyula tanácsnok teljes el­
ismerését fejezte ki a tüzfelügyelő s helyettes főparancs­
nok előtt. A tegnapi zivatar még mára is sok dolgot 
adott. A mai nap folyamán konstatálták ugyanis, hogy 
egynéhány ház mennyezetét annyira átáztatta, hogy a 
lakóknak rögtön ki kellett költözködni. Így az Andrássy-ut 
5í>. sz. a. Tafler-féle ház 111. emeletén a 9-ik ajtó alatt 
lakó Friedmann Jakab kereskedőügynök s a mellette 
lakó Deutsch Károly gabonakereskedő lakásának me- 
nvezetei teljesen beáztak s megrepedeztek. Tönkretette 
az esővíz a stáczió-uteza 2G. sz. I. em. 29. ajtó alatt 
lakó Rottenthaler József órás két szobájának boltozatát 
is. S miután e lakásokban való tartózkodás a legna. 
gyobb mértékben veszélyes, Kun Gyula tanácsnok, 
Szlávy László rendőrkapitány közbejöttével kiköltöztette 
a lakókat s a lakásokat további intézkedésig elzárta. 
Nagyobb viztorlódások voltak még a már említett helye­
ken kívül a gyöngytyuk-utcza 10-ik, Mária-utcza 19-ik 
s a békés-uteza 3. és ű-ik számú házak pinezéiben, 
továbbá a Bajza-utezában és az osztrák-magyar állam- 
vasúti töltés közt.

= Letartóztatott főnyereménykövetelS czim 
alatt lapunk vasárnapi számában magánértesülés nyo­
mán közöltük, hogy Somossy István kereskedősegédet 
a rendőrség ifj. Sir Nándor kárára elkövetett lopás 
miatt letartóztatta. Somossy ma megjelent szerkesztösé- 
pünkhen, s kijelentette, hogy a rendőrség öt nem tar­
tóztatta le. Sir Sándor tett ugyan ellene feljelentést, de 
ez teljesen alaptalan és rosszakaiatu kísérlet volna, a 
mely ellen ö ügyvédje: Eötvös Károly országgyűlési 
képviselő közbenjárásával megtette a szükséges lépé­
seket.

= Garázda katonák. Az elmúlt éjjel Kőbányán a 
kápolna-utczában Boszák György és Márton 13. hu­
szárezredben köz vitézek ittas állapotban Szabadi Pál 
nagyszombati születésű 23 éves kőműves segédet, min­
den ok és előzmény nélkül megtámadták. Egyikük 
kardját kirántva, több súlyos vágást ejtett a Szabadi bal 
karján, úgy hogy ezt kórházba kellett vinni. A garázda 
katonát, a ki már a polgári éleiben verekedésért több 
Ízben volt büntetve, a rendőrség letartóztatta és átadta 
a katonai őrjáratnak.

= Rejtélyes történet. Dobos Lajos asztalossegéd 
az éjjel megjelent a IV—V. kerületi kapitányságnál s a 
szolgálattevő tisztviselőnek előadta, hogy ő az este fél 7 
óra körül leült a Ferencz József rakodópart alsó lép- 
csőzetére s nyomban egy ismeretlen, szegényesen öltö­
zött s valószínűleg ittas ember telepedett oda melléje. 
Az ismeretlen minden áron bele -akart kötni, mire ö 
meglökte, de oly szerencsétlenül, hogy az a Dunába 
esett. Dobos megrémülve elszaladt s még most sem 
tudja, hogy az illető belefulladl-e a vízbe, vagy kimene­
kült. Lelkiismerete azonban nem hagyta nyugodni s 
ezért önként jelentkezett. A rendőrség Dobost letartóz­
tatta.

— Öngyilkossági kísérletek. Börzsei Julia győr- 
szenlmártoni születésű 21 éves hajadon cseléd tegnap 
este király-uteza 91. sz. alatt lévő lakásán gyufaoldatlal 
megmérgezte magát. Tettének oka életunottság volt. Be­
vitték a Rókus-kórházba, hol ma már jobban érzi ma­
gát. — Baksa Mihály adonyi születésű 31 éves nap­
számos tegnap délután J3 órakor az 1. kerületi tabáni 
gőzhajóállomásnál a Dunába ugrott. A közelben levő 
matrózok azonban még élve kifogták s bevitték a Szt- 
János-kórliázba.

= Holttest i\ Dunán. Ma reggel a külső soroksávi- 
uton levő Flóra-gyár tájékán egy körülbelül 20—22 
éves, munkásosztályhoz tartozó férfi holttestét fogták ki 
a Dunából s bevitték a Rókus-kórház halottas házba.
= Razziát tartott szombaton éjjel a Vili. kerületi 

kapitányság az üllői-uton s a kaszárnyától a Ludovi- 
czeumig 21 kósza nőt tartóztatott le. Hármat közülök 
kórházba küldtek, a többit pedig eltolonczolják.

színház és művészet.
— Opera. A m. kir. operáimban vasárnap este kez­

dődtek meg ismét az előadások. Megnyitó előadásul 
az elmúlt év bukott újdonsága, Nessler A sükkin- 
geni trombitás czimü dalműve került színre, 
igen csekély számú közönség előtt. Az előadás ren­
desen és csendesen folyt le, minden olyan mozzanat 
nélkül, a melyet különösen méltó volna feljegyezni. Az 
előadókon meglátszott a jó és hosszú pihenés, a hangok 
frissebben csengtek, a játékban több elevenség volt 
mint egyébkor s Így valóban nem hiányzott más semmi, 
csak a közönség, a melyet egyébként sükkingeni trombi­
tásokkal ebben a meleg időben nem igen lehet a szín­
házba becsalogatni. A czimszerepet Takáts a jeles fiatal 
baritonista adta, a kit ez évben remélhetőleg többször 
fogunk hallani nagyobb szerepekben ; a küszvényes bárót 
Ney, Máriát Rotter k. a., Wildenstein grófot Szendrői s 
Dánliánt Pauli helyett Kiss Dezső énekelte.

— A krisztinavárosi színkörben holnap, kedden 
Szirmai Imre jutalomjátéknul Gerö Károly költői len­
dületű s egyes részleteiben nagyhatású népszínműve, a 
Vadgalamb fog szinrekeriilui. Az előadás érdekességét 
s bizonyára becsét is növeli, hogy Pálmay Ilka (a 
czimszerepben) és Szathmúry Árpád, a népszínház 
tagjai, szintén föllépnek a jutalmazandó iránt való szí­
vességből. A színkör további műsora: Egy éj Velenczé- 
ben, Gerolsteini herczegnő, Csavargó.

— Esttorgomból Írja levelezőnk: Bács Károly szín- 
társulata olyan sikerrel működik, a melyekre Eszter­
gomban nem emlékeznek. Több előadást tart, mint az 
eddigi igazgatók s többször ismétli ugyan azt a darabot, 
s mégis mindig telt háza van. A napokban Németh 
József, a népszínház tagja lépett föl egy párszor az 
esztergomi társulatnál, s minden füllépléveí megnyerte a 
közönség tetszését; utoljára még babérkoszorút is ka­
pott ilyen fölirattal: Esztergom város közönsége Németh 
Józsefnek. Az esztergomi szinliázpártoló közönség a 
mennyire meg van elégedve a jelenlegi sikerrel, épen 
annyira fél a színészet jövő sorsától, mivel újabban egy 
czirkusz is engedélyt kapott, hogy a megye területén 
előadásokat tarthasson.

SPORT.
— A budai polgári lővöházban aug. 14-én tar­

tott dijlövésen a következő ezéllövők nyertek : A 200 
lépés távolságú ezéltáblán középlövésre; Szőke János, 
Litschauer József, Freyberger Pál, Némái Antal. A 200 
lépés távolságú ezéltáblán 20 lövés közül legtöbbször 
talált : Némái Antal, Szőke János, Litschauer József. A 
400 lépés távolságú «honvéd» ezéltáblán 20 lövés kö­
zül legtöbbször talált: Némái Antal, Krause Nándor, 
Graser József, Szőke János, Roseony Károly. A pisztoly 
ezéltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált : Graser 
József, Roseony Károly, Krause Nándor.

— A budapesti polg. lövöldében aug. hó 14 én 
1020 lövés tétetett, 1G mély lövés eredménynyel. — A 
legjobb mély lövésekért kővetkező lövészek kaptak di­
jat : Benz Ferencz, Trittner Ferencz, Kerolavicz Szilárd 
és Zaller Mátyás. íbisz lövés közt a legtöbbet a foke- 
lébo1 lőttért dijat nyert : Trittner Ferencz, Mautner Ká- 
"r()l^JíenzyFcrencz, Zeller Mátyás és Karoloviez Szilárd. 
A; pmipty czeltäbla diját Benz Ferencz lövész nyerte 
mogv^* togkiyzßlebbi lövészet aug. 28-án a mezei czél- 
táblára lesz.

— Az Idei vlzalavera eny ekre, mélyek augusztus
24- én tartatnak a monostori szigeten, augusztus 10-kén 
zárattak le a nevezések. Üt verseny közül csak báromra 
történtek nevezések, t. i. az angol ebek kölyök és fel­
nőttek versenyére és a közönséges vadászebek verse­
nyére. A német-fajta tüske, rövidszőrü és griffon ebek 
szintén kétféle versenyére (kölykek és felnőttek) egyet­
len nevezés sem történt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Albrecht-Hlldegarde alapot kezelő bizott­

ság tegnapi ülésén megszorult kisiparosok részére a kö­
vetkező összegekben azayazott meg kamat nélküli köl­
csönöket, úgymint: 21 léinek 100—100 frtot, 9 félnek 
80—80 frtot, 8 félnek GO-GO frtot, 18 félnek 40-40 
frtot. Összesen tehát 4020 frtot. Kioszsztható összeg 
maradt még redelkezésro közel 20,000 fit.

— A . «Deák Ferencz» .alapítványi tandiimentes 
helyre, Budapest főváros tanácsa nyilvános pályázatot 
hirdet. A pályázati kérvények a fővárosi tanács iktató 
hivatalába (IV. kér. újvárosház, földszint a. sz. a.) aug.
25- ikéig okvetlenül benyújtandók.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— A magyar könyvnyomdászok és betűöntők 

egylete aug. 20-án tartja ÍV-ik magyar nyorndász-kon- 
greszszusát a vigadó nagy termében. Az egylet ugyanez 
alkalommal ünnepli meg fennállásának 25-ik évfvrduló- 
ját a következő programmal: 1. Hymnusz, előadva a 
dalegylet által. 2. Ünnepi beszéd, tartja Fáik Zsigmond 
ljvag, az egylet elnökű. 3. Szózat, előadja a dalegylet,

— A magyarországi tanítók Eötvös-alapjának 
osztóbizottsága augusztus 20-án, délelőtt 10 órakor, a 
népnevelők egyesülete helyiségében (VII. kér., Kazinczy- 
utczai iskola) ülést tart. Tárgy: Az ösztöndíjak és se­
gélyek odaítélése.

— Budapesti kisiparosok házépítő egyesülete,
aug. lG-án (kedden) este hét órakor bizottsági értekez­
letet tart István-tér 11. szám alatti helyiségében.

MULATSÁGOK.
— A nagykárolyi tüzkárosultak javára augusztus 

18*dikán Szatmári, a városi színházban hangversenyt 
rendeznek.

— A budapesti aztalos-segédek önképző-egye-
sülete egyleti helyiségében vasárnap mulatságot tar­
tott, mely a tűz- és vizkárosultak javára, a jótékony 
ezéíra, szép összeget jövedelmezett. Megelőzőleg az egye­
sület műkedvelői Szigligeti Ede «Szűkült katona» czimü 
háromfelvonásos színmüvét mutatták be; majd a da­
lárda énekelt s később pedig rzigányzene mellett táncz 
volt, a melyben resztvettek : Pavelkovits Juliska, Keller 
Emilia, Vanek Ilona, Terts Anna, Straka Mariska, Párti 
nővérek, Darányi Mariska, Viló Juliska, Kónya Róza, 
Stadtmüller Paula, Lörel Anna, Varga nővérek, Bradács 
Irma, Salai Mariska, Yerdelies Gizella, Lendvai Anna, 
Ötvesi Vilma, Molnár Zsigmond, Arany Lajosné, Galli 
Jánosné, Ökrös Ferenczné, Ölvesi lmréné, Müller Jó­
zsefivé és még többen.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Had na falvi Spilenberg Oszkár 

honvéd főhadnagy eljegyezte Constantin Matildot 
Bodrog-Kereszturról. — Dobalj Ferencz etédi gyógy­
szerész Verespatakon eljegyezte Ajtay Emmát. — Dr. 
Balbay Béla újbányái ügyvéd jegyet váltott Pultz Ber­
tával. — Kolpeszky László Csabán eljegyezte Fejér 
Etelkát.

— Esküvők. Holley Károly a Hungária nagyszál­
loda könyvvezetője ma tartotta esküvőjét Schreiner 
Karolinával a ferenezvárosi templomban. — Marine- 
zer Antal kir. törvsz. jegyző Pápán egybekelt Barcza 
lionorával. — Kirchner Károly bonyhádi girnn. tanár 
Késmárkon örök hűséget esküdött Meese Gizellának. 
— Kosz Gusztáv eperjesi főgitnn. tanár Iglón oltárhoz 
vezette Haolovek Vinczif.

GYÁSZROVAT.
Lukács Piroska fiatal drámai színésznő, a ki nem 

rég a krisztinavárosi színkörben is vendégszerepeit, s ki 
a szépirdalom terén is feltűnt ma Nagy-Maroson 
hirtelen elhunyt. Hir szerint öngyilkos kézzel veteti véget 
életének.

Rosenberg Jakabnó, szül. Halbrohr Leonora Sza­
badkán aug. 10-én 27 éves korában meghalt.

Dénesi Kulcsár János ügyvéd, jS'omogyvármegye 
törvényhatósági bizottságának tagja,Csurgó mezőváros elöl­
járója aug. 9-én életének 37-ik, házasságának 8-ik évé­
ben elhunyt.

Naszvaül Csonka Gyula, a somogy-csurgói járás 
főszolgabivája, augusztus 10-én életének 38-ik évében el­
hunyt.

Öiv. Kuhlnka Istvánná, szül. Pichler Katalin, élete 
GO-ik évében Málnapalakán meghalt.

Zakariás Kristóf, 1848—49-iki honvédfőhadnagy 
élete 74-ik évében Kézdivásárhelyt meghalt.

Jancsovics Imre, hites ügyvéd Szarvason aug. 10-én 
47 éves korában jobblétre szenderüll.

Foka Ilona, Nagy-Károlyban élete 18-ik évében el­
hunyt.

Albert Durny, a hírneves történetíró és miniszter 
fia e hó 12-én Villeneuve-Saint-Geurgesben meghalt. 
Albert Durny 1844. jan. 3-án született. Iskolái végezté­
vel eleintén a hirlapirással foglalkozott. Résztvett a 
franczia-német háborúban, Sedannál elfogták s Mainzba 
internálták. A béke megkötése után visszatért Franczia- 
országba s hive maradt a császári hagyományoknak, 
erősen küzdött a napóleoni dinasztiáért, Lulu herezeg 
haláláig. Ekkor visszavonult a hirlapirástól s a történet­
írással foglalkozott. Legutolsó felszólalása is a Napóleo­
nok érdekében történt, hevesen megtámadva Taine ál­
talunk is ismertetett czikkét Bonaparte Napóleonról.

Szojka Gusztáv tiszaszabályozási főmérnök, mint 
lapunknak Szegedről táviratilag jelentik, hirtelen meg­
halt. A boldogult egyike volt a vizszabályozás terén az 
első szaktekintélyeknek; a kistiszai zsilipszakadás ügyé­
ben vizsgálat folyt ellene, melyek befejezését váratlan 
halála nem engedte meg. Már a zsilipszakadás idejében 
betegeskedett, de akkor javult állapota, mig most hagy- 
máz vetett véget életének.

A hivat, lap ang. 14-ki számából.
Kinevezések. A m kir. igazságügyminiszter aljegy­

zővé : a homonnai kir. járásbírósághoz : Pál Lajos sá- 
toralja-ujhelvi kir. törvényszéki joggyakornokot; iroda- 
tisztté : az aradi kir. törvényszékhez: Györjy Mihály 
ottani kir. járásbirósági írnokot; végrehajtóvá : az adonyi 
kir. járásbírósághoz : Darányi Ferenczet; a m. kir. 
honvédelmi miniszter, báró Redwitz Károly tartalékos 
cs. és kir. huszár hadnagyot díjtalan fogalmazó gyakor­
nok jelöltté nevezte ki.

Áthelyezések. A in. kir. igazságügyminiszter, Po- 
korny László orosházi kir.- járásbirósági és Fejér 
László békés-gyulai kir. törvényszéki aljegyzőket kölcsö­
nösen, Poós Géza beszterezebányai kir. törvényszéki 
Írnokot a húdmező-vásárhelyi kir. járásbírósághoz he­
lyezte át.

Az uj bolgár fejedelem.
Koburg Ferdinand herezeg immár Bulgáriának 

megválasztott és fölként fejedelme. Tegnap Tirnová- 
bap letette az esküt a bolgár alkotmányra s fogadta 
alattvalóinak hódolatát. A tirnovai nemzetgyűlés előtt 
tett ünnepélyes eskü után Koburg Ferdinánd fejedelem 
és a bolgár nép elválaszthatatlan; az uj fejedelem 
osztozni fog alattvalóinak jó és balsorsában.

A tegnap és ma érkezett távirati tudósítások itt 
következnek.

Ruszcsuk, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Koburg herczeget itt leírhatatlan szívélyességgel fo­
gadták. A város este tündéri látványt nyújtott. Az 
utczák egyszerűen voltak ugyan világítva, de a vá­
rosnak a fekvése, a mely erősen lejtős, valamint 
az utczai életnek félig keleti, félig nyugati jellegű 
képe rendkívül nagy hatást gyakorolt a szemlé­
lőkre. Az utczákon kötelek voltak kil'eszitve, a me­
lyekről lámpák és színes lampionok függtek, a me­
lyeket egykor , a város moséiban mohamedán ünne­
pek alkalmával használtak. Á város egészben véve 
tarka, éíetvidor képet nyújt. Fehér és zöld egyen­
ruhás katonák, törökök, matrózok, asszonyok tarka 
viseletben, mindez össze-vissza zsibongva hömpö­
lyög hullámzik föl és alá. Az utczák közepén lovas 
katonák táboroznak. Röviddel előbb még vágtatva 
nyargaltak völgyön le, hegyen föl, midőn a fejede­
lem a «Hotel lslam»-ha hajtatott, hogy a város 
által rendezett banketten részt vegyen. Most a ka­
tonák lovaikat, etetik, itatják vagy a gyerekekkel 
játszanak a «Hőtel» előtt, a melynek nagy kertje zsú­
folva van emberekkel. Asztal asztal mellett, mindezt 
szorongva ülik körül a város intelligensebb elemei. 
Itt sok érdekes részletet beszélnek a bankettről. Fer­
dinand fejedelem két Ízben beszélt. Rendkívül nagy 
hatást csinált Ni/áforoc őrnagynak, Sumla katonai 
parancsnokának a beszéde. Nikiforov igy szólt: «En 
sem diplomata, sem szónok nem vagyok. Először 
látom a fejedelmet, de kijelentem előtte, hogy a 
hadsereg neki hűséget esküdött s életét áldozza, ha 
Ml, érette és Bulgária függetlenségéért. A hadse■
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reg — végzé szavait — inkább holttestekkel borítja 
be a Balkánt, semhogy az ellenséget be engedje jutni 
a fejedelemségbe.» A fejedelem, megköszönte a hű­
ség nyilvánítását s a ruszcsnki és sumlai helyőrsé­
gek egészségére űri tó poharát, a mit viharos «hur­
rah »-val fogadlak. A tisztek a fejedelmet vállaikra 
emelték s körülhordozták a teremben. Rövid időre 
rá a fejedelem a kertben megjelent. Viharos (.hur­
rah!» hangzik, rakéták ezrei ropognak, sisteregnek 
a levegőben, a hajók villamos fényben úsznak. A 
késő éjjeli órákban is élénk az élet az utczákon. A 
lámpák lassan kint kialusznak, de a sötét égről 
fénylő csillagok ragyognak s a hold megezüstözi a 
Duna hullámait. A nagy lelkesedést azonban némi­
leg ellensúlyozta néhány keringő rossz hir. igy pél­
dául, a portának a fejedelem trónralépése ellen való 
tiltakozásáról, Oroszország okkupaczionális tervei­
ről, Nacsevics miniszter lemondási szándékáról stb. 
Nem tudni, mi e hírekben a valóság, de elegendők 
arra, hogy lehangolásl idézzenek elő.

Szisztova, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.)
A fejedelem a tűzijáték megszemlélése után Busz­
osukban hajóra szállt s ott töltötte az éjét. Ma dél­
előtt kilencz órakor Buszosukból visszatért Sziszto- 
vába, itt megszemlélte a csapatokat s tovább uta­
zott Tinovába.

Szisztova, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Ferdinánd fejedelem konferált Stambulovval és 
Sztojlovval a kabinet újjáalakítása tárgyában. Na­
csevics miniszter, egészségi okoknál fogva, leköszönt.

Tirnova, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Ferdinand fejedelem, hét órai utazás után ide érke­
zett. Az egész utón a Dunapartján összesereglett 
lakosság tüntető szívélyességgel üdvözölte. A város 
kapui előtt sok ezer főre menő néptömeg fogadta a 
fejedelmet, a ki a városba érve, a palota balkon­
járól beszédet intézett a néphez, a mi óriási lelke­
sedést idézett elő.

Tirnova, aug. 14. A kormány még nem ka­
pott választ a fejedelem által a nagyhatalmak bécsi 
nagyköveteihez intézett körlevélre. Ep úgy nem ér­
kezett még válasz a Viddinböl a szultánhoz intézett 
táviratra, azonban jó jelnek tekintik Ariin eflcndi- 
nek mint császári biztosnak küszöbön álló megér­

kezését. A fejedelem kedden (labrovón és Kaloferen 
ál Filippopoliszba megy, hol csütörtökön este fog 
megérkezni.

Tirnova, aug. 14. Koburg herczeg fogadtatása 
Szisztoréiban igen fényes volt. A fejedelem Busz­
osukból küldött fogaton foglalt helyet. Sztambulov a 
fejedelem kocsijában ült. Valamennyi ház fel volt 
díszítve. A városból való kivonulásnál zászlóaij tisz 
telgett. A lakosság zajos éljenzései közt folytatta 
a fejedelem útját Tirnova felé. A falvak lakossága 
férfiak, nők és gyermekek, valamint a török lakos­
ság csoportjai az egész ut mentén változatos lát­
ványosságot nyújtottak. A fejedelmet minde­
nütt élénk tüntetésekkel fogadták. Már éj volt, 
midőn a herczeg Tirnovába ért. A város 
bejáratánál nagy kivilágított diadalkapu volt felál­
lítva. A kis és szűk utczákban a lakosság fellobo­
gózta és kivilágította a házakat. A főúton a hely­
őrség tisztjei, a hivatalnoki kar, valamint óriás 
néptömeg ünneplő ruhában várta a fejedelem meg­
érkeztét. Midőn a menet látható lett, zajos hurrah- 
kiáltások hangzottak fel. melyek abban a mértékben 
fokozódtak, minél inkább közeledett a fejedelem. 
Megérkezése után a fejedelem leszállt a kocsiról 
és Sztambulovj állal bemutatnttta£magának a lisz­
teket és a hivatalnokokat. A folytonosan tartó éljenzés 
miatt több perczig szóhoz .sem lehelen jutni. Midőn, az 
éljenzés némileg megszűnt, az üdvözlés ugyanazon 
módon ment végbe, mint az előző fogadtatásoknál. 
A fejedelem igen meleg szavakban nyilatkozott az 
ország jövője felől. A fejedelemnek ugyanazon palo­
tát bocsátották rendelkezésére, melyben Buttenberg 
lakott volt. A palota virágokkal és lombozattal lé­
ny esen fel volt díszítve és fényes lámpák fejedelmi 
palota jellegét kölcsönözték e szerény laknak. Az 
ebéd után a fejedelem az ízlésesen díszített erké­
lyen jelent meg és a palota előtt álló sűrű néptö­
meg által lelkesen üdvözültetett. Különböző helye­
ken több szónok lelkes beszédet intézett a néptö­
meghez a herczeg érdekében.

Tirnova, aug. 14. A székesegyházban 
megtartott Te Deiim-ná\ a regensek a mi­
niszterek és óriási néptömeg volt jelen. A 
székesegyház előtt diszszázad volt felállítva. 
A fejedelem fényes kísérettel jelent meg és 
a sűrű sorfalat képező tömeg közt elhalad­
ván, a templomban számára fentarloll ülé­
sen foglalt helyet. Előtte kis asztal állott, 
melyen a szent könyvek feküdtek. A Te 
Deum után a fejedelem kocsiba ült és a 
Szófiából ide érkezett kísérettel a szobrámjéba 
ment. Belóptekor az egész gyülekezett felállott 
és per ezekig tartó lelkesedett a/mr ralin -kiáltá­
sokban tört ki. Ferdinánd fejedelem az emel­
vényre lépett, jobbján Sztambulov és Sztojlov, 
baloldalán a tisztek és a kormány többi 
tagjai foglaltak helyet. A fejedelem kísérete 
sorfalat képezett. A metropolis üdvözölvén 
a fejedelmet, szerencsét kívánt neki elhatá­
rozásához, hogy a szobránye kivánalának 
eleget tett. Egy lelkész azután imát mondott 
és felolvasta az alkotmánynak az eskiileté- 
telre vonatkozó szakaszait, miközben a feje­
delem jobb kezéről lehúzván a keztyüt, bal 
kezében tartott papírtekercsei bontott szét, 
mely bolgár nyelven a metropolita kérdésére 
adott válaszokat tartalmazta. A fejedelem e 
válaszokat kissé halk hangon mondta el, 
megcsókolta a neki nyújtott feszületet és az 
asztalhoz lépett, hol az esküt aláírta, melyet 
Sztambulov ellenjegyzett. Erre a fejedelem 
karosszéken foglalt helyet és föltette fövegét, 
mire Sztoilov felolvasta a fejedelem prokla- 
máczióját. Folytonos éljenzések és «éljen a 
bolgár nemzet!» kiállítások közt a fejedelem 
felemelkedett helyéről és jobbról és balról a 
hurraht kiáltó képviselőknek köszönve átha­
ladt a nemzetgyűlés termén.

Szófia, aug. lő. A helyőrség ma reggel a gya­
korló téren Element érsek kezeihez hűséget eskü­
dött Koburg fejedelemnek.

Szófia, aug. 15. Délelőtt 10 óra 50 perez. 
(Az Egyetértés külön tudósítójának távirata.) 
A helyőrségi hivatalnokokat ép most esket­
ték föl I. Ferdinánd fejedelem iránt való 
hűségre. A fejedelem manifesztuma katonai 
körökben rendkívül jó hatást gyakorolt, s 
általában nagy a rokonszenv a fejedelem 
személye iránt.
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Tirnova. aug. 14. A proklamáczió, melyet 
Ferdinánd fejedelem kibocsátott, szószerinti szövegé­
ben következőleg hangzik :

kMí elsö Ferdinand, Isten kegyelméből és 
3 nép akaratából Bulgária fejedelme.

Abban az ünnepélyes pillanatban, midőn 
mi a régi bolgár fővárosban a nagy nem- 
zetsyülés előtt az esküt leteszszük, tudtára 
adjuk szeretett népünknek, hogy az ország 
kormányzatát átveszszük, és hogy azt az 
alkotmány értelmében az ország dicsősé­
gére, nagyságára és fejlődésére kormányozni 
fogjuk, mire minden lehető fáradozásainkat 
irányítani fogjuk és mindenkor készek le­
szünk életünket boldogságáért feláldozni.

Midőn a bolgár czárok dicső trónjára lé­
pünk. szent kötelességünknek ismerjük, hogy 
a derék bolgár népnek úgy az irányunkban 
Bulgária fejedelmévé történt megválasztatá­
sunk által tanúsított bizalmáért, mint a su- 
Íyos idők alatt, melyen az ország keresztül 
ment, tanúsított bölcs és hazafias magatar­
tásért őszinte hálánkat kifejezzük.

A nemzet hősies törekvései, hogy függet­
lenségét, becsületét és érdekét megvédje, 
megszerezték a nemzetnek az egész mütelt 
világ rokonszenvét és mindenkiben bizal­
mat0 keltettek életereje iránt, mely fényes jö­
vőt érdemel.

Hálát mondunk a regenseknek és minisz­
tereiknek is az államügyeknek amaz értelmes 
és szerencsés vezetéséért, mely által orszá­
gunk függetlenségét a legválságosabb pilla­
natokban megóvni tudták.

Teljesen át lévén hatva, hogy népünk és 
derék hadserege trónunk köré csoportosulni 
és hazánk boldogságára irányított törekvé­
sünkben támogatni fognak, Isten áldását kér­
jük minden tetteinkre!

Éljen a szabad és független Bulgária!
Aláírva: Első Ferdinánd. 

Konstantinápoly, aug. 14. Az orosz ügy­
vivő tegnap szóbelileg közölte a portával Giers táv­
iratát. mely szerint Oroszország tiltakozik Koburg 
herceg megválasztása és Bulgáriába jövetele ellen, 
é;-esyben reményét fejezi ki, hogy a porta is csat- 
■lakozni fog e tiltakozáshoz. Hasonló értesítést 
küldtek az összes hatalmakhoz.

Páris. aug. lő. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Oroszország, a franczia ka­
binethez intézett jegyzékében Koburg her- 
czeg kormányra léptét s megválasztását 
törvénytelennek jelenti ki, a mely nem felel 
meg a berlini szerződés rendelkezéseinek. 
Midőn a herezeg mint fejedelem bolgár te- 
iiiletre lép, az orosz kormány figyelmezteti 
arra, hogy ha egy vagy több hatalom a 
herczeget Bulgária fejedelméül elismeri, 
Oroszország legnagyobb sajnálatára nem te­
kintheti többé a berlini szerződést fennállónak.
(N. Fr. Pr.)

Pétervár, aug. lő. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az összes hírlapok 
hangsúlyozzák, hogy a bolgár kérdésben eré­
lyes lépésekre van szükség; a Németországgal 
való egyezség is csak igy létesíthető.

Tirnova, aug. lő. A Reuter-ügynökség 
jelentése : Vulkovici, bolgár képviselő Kon- 
stanipályban, tudatta az itteni kormánynyal, 
hogy a porta az angol, olasz és osztrák-ma­
gyar kormánytól jegyzéket kapott, mélyben az 
érintett hatalmak Kobnrg herczeg választását 
elismerik. Minthogy azonban a választás nem 
teljes összhangban a berlini szerződéssel 
eszközöltetett, a bolgár kormánynyal szem­
ben ugyanoly eljárást fognak követni, mint 
a múltban.

Tirnova. aug. lő. A Reuter-ügynökség 
jelentése: Vidkovics, Bulgária képviselője 
Konstantinápolyban, táviratozza, hogy a szul­
tán szinten elismeri Kobnrg herczeget, mint­
hogy azonban a herczeg ez elismerést be 
nem várván, Bulgáriába utazott, a szultán 
vele szemben egy ideig ugyanazon eljárást 
fogja követni, mint Bulgáriába váló érkezése 
dött. Úgy tetszik, hogy az orosz kormány 
a regenseknek Várnában való tartózkodása 
alatt a regensekhez egy személyiséget kül­
dött, a ki kijelentette, hogy Oroszország el­
ismerné a regensséget, ha ez utóbbi uj vá­
lasztásokat rendelne el és az oldenburgi 
herczeget megválasztani akarná. A regensek 
azonban visszautasították ezen feltevést.

Tirnova, aug. 15. Ferdinand fejedelem reggel 
a régi templomba és onnan a szobranyéba ment, hol 
a képviselőknek a hazafias magatartásért köszöne­
tét kifejezvén, a nemzetgyűlést Lezártnak jelen­
tette ki.

Szófia, aug. 15. Koburg herczeg megérkezése 
után a regensek és a miniszterek azt hitték, hogy 
U kell mondaniok. Tirnovából azonban még nem 
érkeztek hírek az uj kabinet megalakításáról.

Tirnova, aug. 14. (Éjjel.) Mint állítják, a feje­
delem csak Szófiában való megérkezése után log
az uj kabinet alakítása iránt határozni 

*
Londonból táviratozzák a A'eues Wiener Tag­

blattnak a következőket: Itteni politikai körökben el. 
fogadhatónak tartják azt a nézetet, hogy Koburg Ferdi­
nand herczeg nem ment a nélkül Bulgáriába, hogy 
elébb oly garaneziákról biztosította volna magát, a me­
lyek belső uralkodásának szilárd alapot adhatnak s az­
által Bulgária külviszonyainak a rendezésére is szolgál­
tatnak. Ferdinánd fejedelem ezek szerint abba a hely­
zetbe jut, hogy uralmát amaz anyagi alapon építi föl 
* mely Bulgária gazdasági és politikai viszonyainak 
rendezését lehetővé teszi. A fejedelem végleges elhatá­
rozását, hogy a bolgár trónt elfoglalja, nemcsak a szük­
séges diplomácziai természetű tárgyalások, hanem pénz­
ügyi tranzakeziők is megelőzték. E pénzügyi tranzakeziók 
összefüggésben állanak a bolgár vasutak kiépítésé- 
vei. Egy bankár-csoport, a melynek élén egy a 
párisi és bécsi pénzvilág előtt jól ismert ház 
áll, a herczegnek huszonöt millió franknyi 
kölcsönt ajánlott föl, hír szerint igen kedvező föltéte­
le mellett s a leghatározottabb formában. E meg­
állapodás alapján megkezdték a tárgyalásokat két 
amerikai gyárral kétszázezer darab ismétlő 
fegyvernek a bolgár hadsereg számára való el­

készítése iránt; e tárgyalásokat a szerződések gyors 
megkötése követte, melyeknek értelmében a nevezett 
gyárak a fegyvereket a legrövidebb idő alatt Szófiába 
szállítani tartoznak. E körülményből itt azt következte­
tik, hogy a fejedelem bulgáriai útja veszedelmesen 
kalandszerü, noha az európai diplomáczia Befolyásos 
részének jóakaratával találkozik.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, aug. 14. (0. É.) A kereskedő ifjak 

kongresszusát ma br. Kemény Gábor védnök, volt 
miniszter, megnyitotta, Mintegy 400-an vannak jelen. 
Városunk lobogódiszben van.

Kolozsvár, aug. 15. (0. E.) A magyar kereskedő 
ifjak országos kongresszusa alkalmából tegnap este 
a nyári színházban jótékonyczélu díszelőadás tartatott, 
mely fényesen sikerült. A tágas színházat a vidéki ven­
dégek, valamint a helybeli elö>SÍűség és igen díszes kö­
zönség zsúfolásig megtölté. A többek közt ott voltak 
Kemény Gábor br. volt miniszter, Esterházy Kálmán 
gr. volt főispán, stb. Az előadás a katonai zenekar által 
játszott Rákóczy indulóval kezdődött, melyet vonós né­
gyes előadása, Szilágyi Ferencz éneke és Ivánffy 
szavallata követte. Ezután következett Strasser Jo- 
zefin kisasszonynak, a regensburgi királyi operaház 
elsőrendű tagjának éneke, mely az előadás legkiemel­
kedőbb pontját képezte. Strasser kisasszony «Aidá»-ból 
énekelte az áriát, oly benső hévvel és valódi művészet­
tel, hogy a közönség perczekig tartó frenetikus tapsok­
ban és viharos tetszésnyilvánításokban részesité. Ezután 
programmon kívül még egy dalt énekelt a «Säckingeni 
trombitásn-ból, mely szintén kiváló műélvezetben része­
sité a közönséget. A kitűnő művésznő remek virág- 
bokrétákot kapott tiszlelelőitől. A műsor hatodik számát 
a kolozsvári dalkör sikerült éneke képezte. Záradékul a 
színház tagjai előadták Wildbvandt «Első szerelem» 
czimü vigjátékáát, melyben az összes szereplők, külö­
nösen Gerő Lina k. a., ki Adélt játszotta, kiváló tet­
szésben részesültek.

Fiume, aug. 14. (0. É.) A polai munkás-egyletnek 
mintegy 500 tagja külön gőzösön ma délben ideérkezett.
A parton a podesta. az itteni egylet képviselői s ezrekre 
menő néptömeg fogadta, Ezzel megkezdődött az ünnepé­
lyei; hosszú sora, mely a tűzoltó-egyesületek idejövete­
lével egész hétre kiterjed.

Salzburg, aug. 15. Ü felsége a királyné külön ud­
vari vonattal 2 óra 10 perczkor ideérkezett és 2 óra 36 
perczkor folytatta útját Ischlbe.

Páris, aug. lő. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) N. Fr. Pr. Trefort Ágoston vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, Dél-Francziaországban telt 
hosszabb utazás után, Parisba érkezeit. A minisz­
tert a magyar egyesület küldőttségileg logadta Schind­
ler báró vezetése alatt, a ki Munkácsy Mihályt, az 
egyesület elnökét, helyettesítette. Schindler báró ma­
gyar nyelven mondott üdvözlő szavaira Trefort ba­
rátságosan válaszolt. A miniszter, a ki leányával 
utazik, holnap visszaindul Magyarországba.

Becs, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.; Zalevszki a hírhedt postasikkasztó ma 
Bécsbe érkezett. Ide hozataláról a következő rész­
leteket jelentik:

Tegnap reggel 8 óra 10 perczkor hagyta el Zalevszki 
a bécsi rendőrség két ügynökének Daxperger és Schmitzer- 
nek kíséretében Brémát. Másod osztályú kupéban foglal­
tak helyet. Zalevszki semmivel sem nehezítette meg 
nőtársainak nagy felelősséggel járó feladatát. Némán, 
apathikusan, a nyugtalanság minden jele nélkül ült 
a kél detektív közt, a kik egész utjokban semmi 
külsőséggel sem árulták el mivoltjukat. Zalevszkiről, út­
járól és bűnéről egy szót sem szóltak. Elmerültek a 
tájék szemlélésébe s közönyös dolgokról beszélgettek, 
de a mellett a postasikkasztót egy perezre sem tévesz­
tették szem elöl. A beszélgetésbe sikerült az ellompultnak 
látszóZalevszkit is belevonni. A vasúti kocsiba szálláskor 
kezeiről levették a bilincset és csak kikerülhetetlen szük­
ség esetén, például nagyobb állomásokon telték fel azt 
újra rövid időre. Zalevszki legkevésbbé sem ellenkezett.
A vonaton még csak nem is gyanították a három utas 
kilétét, kiknek kupéja egyik oldalról állandóan le volt 
függönyözve. Oly állomásokon is, a hol a vo­
nat hosszabb ideig állott, nem sejtették Zalevszki 
megérkeztét. Csakis a teseheni határ-állomáson, a 
hol a vám-revizió történt, lett köztudomásúvá Za­
levszki jövetele s itt nagyobb számú kiváncsi kö­
zönség sereglett össze a perronra. Znaimig si
került a postasikkasztónak közönyösségét megóvni,' a 
mint azonban a kalauz a znaimi állomást kiáltotta, ide­
ges nyugtalanság vett rajta erőt, a mely Bécsbe
érkeztéig el nem hagyta. Nyugtalanul járt fel s 
alá a kupéban, majd leült, majd felugrott, lá-

tekintetlel kipillantott az ablakon, majd pedig 
izgatottan folytatta sétáját a kupéban. Csak már Bécs- 
ben lennénk, — mondá többször a két rendőrügynök- 
nökliöz, a kik minden mozdulatát figyelemmel kisérték. 
Az utolsó állomások egyikén végre leült s nem mozdult 
meg helyéről, mígnem a vonat az északnyugati pálya­
udvarba berobogolt. A pályaudvarról Zalevszkit négy- 
iilésü bérkocsin a törvényszékhez kisérték.

Próga. aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A német párt bizalmi félfiainak Csehor­
szág németjeihez intézett manifesztálna hivatkozik 
arra. hogy eljárásukat a német választók teljesen 
helyeselték. A németeknek ragaszkodnak kell ahhoz, 
hogy garancziákat követeljenek kívánságaik tárgyi­
lagos elintézésére. Sem a politikai helyzet, sem 
Csehország németéinek szorongatott állapota nem 
változott, az ellentétek ép oly élesek, mint azelőtt 
s a csehek folyvást hangoztatják a cseh közjogot. 
— Felhívja a manifesztál» a választókat, hogy a 
kandicziónális lista értelmében szavazzanak.

Ischl, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ő felsége ma és tegnap több óra hosszáig 
tanácskozott Kálnoky s Gautsch miniszterekkel.

Brüsszel, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A belga szocziálistáknak Monsban 
tartott kongresszusa a pártnak teljes ketté szaka­
dásával végződött. Negyvenöt küldött elhagyta a 
kongresszust és Defuiessaux vezetése alatt önálló
párt alakítását határozta el.

Brüsszel, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A monsi munkás-kongresszus tegnap 
tettlegességekkel kezdődött: Defuisseau hívei a kon­
gresszust szét akarták ugratni, úgy hogy a munkások 
más terembe voltak kénytelenek vonulni s ott szer­
vezkedtek. Mindkét párt kongresszusa ezután repub­
likánus szellemi határozatot hozott. A hatóság 
semmi erőszakos lépést nem tett.

Brüsszel, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Korbiton angol gőzös a La Manche csator­
nában összeütközött az Andrea hajóval. Az utóbbi rög­
tön elsülyedt. Bét utas u tengerbe fűlt.

Brügge, aug. 15. Breydel és Konninsk emlék- 
szobrainak leleplezése alkalmából a király beszédet 
tartott, melyben Flandria XIV. századbeli történe­
tére visszapillantást vetvén s a jelenkorra atmenvén, 
következőleg nyilatkozott: «Belgium sohasem ismert

badság keletkezik és el is múlik a függetlenség által. 
Kötelezzük magunkat mindnyájan ünnepélyesen, 
hogy mi áldozattól sem riadunk vissza, hogy az 
ország jogait fentartsuk.

Basel, aug. 14, Mayenfeldből (Graubünden) érkezett 
távirat szerint ma a Falkins hegycsúcsról három egyén 
lezuhant és életét veszté.

Haaga, aug. 15. Mindkét kamara feloszlatása 
körülbelül augusztus 17-re várható. A választások 
a második kamara részére szeptember 1-én, a má­
sodik kamarába pedig szeptember 8-án fognak meg­
etetni.

London, aug. 15. A Novthwichban (Chestel 
grófságban) megejtett pótválasztásnál Brunner (Glad- 
slone-párli) 5112 szavazattal képviselővé megvá­
lasztatott. Lord Gosvenov, liberális unionista, csak 
3983 szavazatot kapott. Az unionisták e szerint el­
vesztették e kerületet.

London, aug. 15. Cowesben, Wight szigetén egy 
franczia nőt tartóztattak le, ama gyanú alatt, hogy 
a királynő udvara ellen Osborneban merényletet 
szándékozik elkövetni. A nő birtokában robbanó 
anyagokat találtak. A letartóztatás alkalmával kije­
lenté, hogy párisi divatárusné és hogy neve Dupoint.

Páris, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Tempsnak jelentik San-Sebastianból 
Salamanca tábornok ide érkezett, hogy Sagaslával 
a Kubába utazás napját megállapítsa. A tegnapi 
fogadtatás alkalmával Krisztina királynő megjelent 
a palota erkélyén s az utczán egybegyült ezernyi 
tömeg által zajosan üdvözültetett.

Pétervár, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Katkov közlönyének szerkesztőjéül 
Hovaiszki történetírót emlegetik s állítólag a lapot 
egyetemi közlönvnyé akarják változtatni, a politikai 

irány teljes mellőzésével.
Konstantinápoly, aug. 15. Tegnap este Skutariban 

a Boszporus mellett körülbelül 1200, többnyire fabó 
épült ház leégett. A görög-örmény negyedben két temp­
lom, a görög és örmény templom leégett. Emberélet 
nem esett a tűznek áldozatul.

vissszautazáa alkalmával. Minthogy a hajó parancsnoka 
a kereskedelmi érdekek figyelembevételével is megbiza- 
tott, felhívja az alóliit kamara az érdekelt kereskedői 
köröket, hogy netaláni kívánalmaikat a hajó elindulási 
idejének közelségére való tekintettel mielőbb, de leg­
később folyó évi augusztus 20-ig a kamarához Írásban 
terjeszszék be.

f* Amerikai és Indiai búza. Smeaton India észak- 
nyugati tartományainak mezőgazdasági igazgatóságától 
igen érdekes közlemény jelent meg az indiai és amerikai 
búza versenyéről. Smeaton azt bizonyltja, hogy India a 
termelési költségekkel nincs hátrányban. Ugyanoly pénz­
összeg felhasználásával Indiában mintegy 20 százalékkal 
több búzát termelhetnek és pedig nem sokkal alárendel- 
tebb minőségűt, mint Amerikában s a mellett Indiának 
elég földje és munkaereje van, hogy az angol piacz 
összes búzaszükségletét födözhesse. Hogy Amerika mégis 
előnyösebben versenyez, annak oka az, hogy India elő­
ször 25 százalékkal magasabb vasúti tarifát, másodszor 
5-százalék tarifapótlékot fenékteherért. harmadszor tarifa- 
pótlékot zsákokért, fizet: negyedszer mert az indiai 
búzát útközben többször át kell rakni és ötödször, mert 
az angol piarzokra hozott indiai búza nem oly szép 
mint az amerikai, ámbár nem sokkal rosszabb minőségű. 
Smeaton felszólítja az angol kereskedőket, hogy érvé­
nyesítsék befolyásukat az indiai vasutaknál és üzletem­
bereknél az indiai búza érdekében.

Zomborban, Pécsett és Sombathelyen. A vizsgák mm 
denütt a megyeházában tartatnak és délelőtt 9 órakor 
kezdődnek. A földmivelési minisztérium felhívja mind­
azokat, a kik ezt a szakvizsgát letenni szándékoznak 
hogy folyamodványaikat a vizsgák székhelyére illetéke? 
kir. erdüfelügyelőhöz nyújtsák be.

Aratás.
Daruvár, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítása.) Me 

gyénkben az aratás jobbára be van fejezve, s javábar 
folyik a cséplés, mely a kedvező időjárás küyetkeztéber 
szépen halad, sőt sok helyütt már be is fejeztél.: a? 
eredmény minden tekintetben kielégítő, a szemel: szé­
pen ki vannak fejlődve, s mennyiségileg is megfelelne.-, 
a várakozásnak, a mennyiben búza 7—9, rozs 8 10, 
zab 12—14 mmzsa termelt kát. holdankint. A tengeri a 
folyton tartott szárazság következtében silány, vissza­
maradott és sok helyütt a jég tökéletesen tönkrevert. 
Tegnap volt végre kielégítő esőnk, mely a kapás növé­
nyeknek nagy előnyére vált, azonban némely helyütt 
jég is hullott újra, a tengeriben és szőlőben — mely 
utóbbi mindazonáltal igen bőséges termést ígér — 
okozva némi kárt. A gabonafelhozatal máris igen élénk, 
s fizetnek mmzsánkint: búzáért 6.10—6.3U, rozsért 
4.70—4.80, s zabért 4.10—4.30 forintot.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Az első magyar általános biztosító társaság
viszontbiztosítási osztályának főnöke Ayitrai Zsigmond 
ma ünnepelte nevezett társaságnál való 25 évi hivatal- 
nokoskodásának jubileumát, mely alkalommal a tehetsé­
ges és szakavatott tisztviselőt kartársai és barátai a 
mai napon ováczióban részesítették.

* az ujszeged-vedresházl tlsza-szabályozásl 
társulat által ma tartott második ajánlati tárgyalás a 
társulatnak védtöltési és szabályozási munkait és örlm- 
zak építését Cséri .1. Ede építési vállalkozó Budapesten 
kapta meg 31Vi0°'o árleengedés mellett. A vállalati ösz- 
szog 160,000 frt.

* Német-oaitrák-mngyar tengerkikötS-kötelók
augusztus hó 15-ével az 1885. évi szeptember 1-töl1 ér­
vényes kötelék árudijszabás 11. rész 3. füzetéhez a MII. 
pótlék lép életbe, mely 1. A külön határozmányok ki­
készítését, II. A 17. sz. kiv. díjszabásban, íakéreg-kivo- 
nat stb. szállítására foglalt díjtételek érvényen kívül he­
lyezését III. A 4 c) kivételes díjszabásnak Budapest 
fővámház állomás felvétele által való kibővítését. IV. A 
17. sz. kiv. díjszabásnak Ipolyságit állomás felvétele a - 
tál való kibővítését és V. Ruttka átmeneti állomás fel­
vételét tartalmazza. Ezenkívül a lent kijelölt napon az 
1885. szeptember 1-től érvényes kötelékdíjszabás 11. rész 
4. füzetéhez a VII. pótlék lép életbe, mely: 1. A külön 
határozmányok kiegészítését, II. Ruttka átmeneti állomás 
felvételét és 111. Az 5. számú kivételes uíjszabásnak ki­
bővítését tartalmazza. E pótlékok példányai a részes 
vasutaknál kaphatók.

Kimutatás
kir. államvasutak 1887. évi harminczkettedika m.

heti bevételekről.

Száll, mennyiség ! Bevételek ’ (."v''—

136 Utasok Aruk 'l8S7-ben
1833. 163. -ben

hasonló 1386-hoz 
időszak. 1 képest

száma tonna ;o. é. irtokban jadópótlék nélk.

11?7. alig. ho 6-IÓI 11633«' «17»! 7346(3 7630E4 — £3421

Isí-7. Január l-tál
aug ft-ig___

Havi bevételi 
helyesbítés a tényleges 

eredmény szerint

3S6740l| 3630461|»8674973 185948É8 4- 9C697

Í8S7- január 1-töl 
aug. L-ig üizescu . •

1
3723733, 39E5205 »94O90S-2 163.2446 + 67176

Forjalmi bevételek 1887. június hóban 
. . 1880. * •

Oetrák-magyar Lloyd.
835.8.7 frt 
571,518 •

154,710 mrtfl. mt 
147,781 -

Tehát 1887. június hóban kevesebb 0 ,3'zu « több 11 >75 rortli.

Forralna bevételek 1887. junius hó végéig 3/45.495 frt 
. > 1880. » _* 3.972,818__>

5 ebát 1887 junius végéig kevesebb

853,043 mrtfl. 
891,591 »

427,817 frt kcv. 38,345'nirt.

BUDAPESTI ÁRU- fá ÉRTÉKTŐZSDE
— Aug. 15. —

Gabona-tőeade.
— Ünnepi forgalom. —

A búza-üzlet ma lanyha irányt követett. A kínálat 
valamivel nagyobb volt, malmok ezek szemben igen 
tartózkodók voltak és árengedményeket követellek, mit 
tulajdonosok kénytelenek is voltak megadni és mintegy 
12,000 mm. adatott el átlag 5—10 krral olcsóbb árakon. 
— Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Eladatott:

Busa: Tiszavidélei 500 mm. 79 k. és 500 mm. 
80.5 k. 7.02^ frt, -i00 mm. 80 k. és 400 mm. 81.5 
k. 7.05 frt, 200 mm. 82 k. 7.1frt, -100 mm. 82 k. 
7.15 frt, 200 mm. 80.5 k. 7.10 frt, 200 mm. 81 k. 
7.05 fit, 10C mm. 80 k. 7 frt, 100 mm. 80.5 k. 7 frt, 
mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81 k. 7 frt, 100 mm. 80 k. 
7 frt, 100 mm. 79 k. 6.80 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 500 mm. 78.7 k. 7 frt, 450 mm. 79 
k. 7.074 frt, 300 mm. 80 k. 7.124 frt, mind három 
hónapra.

Bácskai 900 mrn. 79 k. 6.90 forint, három hó­
napra.

BeeskereJci 3000 mm. 79 k. 6.97.4 frt szeptember 
10-ikére szállítva, három hónapra.

Határldöüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 
a magasabb new-yorki gabonaárfolyamoknak, a rosszabb 
készáru-üzlet következtében lanyha" irányban nyílt meg, 
csakis tengeri volt szilárd, de utóbb az is nvugodtabb 
lett. — Köttetett:

Bsokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 0.80, 
6.79, 6.78, 6.77, 6.76 és 6.78 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.33, 
7.34 és 7.35 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.54, 
5.55, 5.56, 5.57, 5.58, 5.56 és 5.55 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm, 5.44 és 
5.45 forinton.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre............................................ 6.77—6.79
Szokványbuza tavaszra .................................. 7.34—7.36
Tengeri május—juniusra.................................. 5.54—5.56
Szokványzab őszre ....................................... 5.45—5.47
Szokványzab tavaszra ................................... 5.80—5.82
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . 114—12

Értéktőzsde.

Az értéktőzsde tegnap úgy mint ma is teljesen iizlet- 
telen volt.

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 12. —

Budapestre érkezett: Fernbach A. Bácskája Újvi­
dékiül 1100 mm. búzával, 3700 mm. tengerivel és 50 
mm. repczével: a gyűri gőzhajózási társaság 25. szárnu 
uszálya N.-Becskerekről 4200 mm. tengerivel Strasser és 
König számára.

Budapesten áthaladt: Dunyerszky L. Cernabarája 
Szt-Tamásról 1800 mm. zabbal és 2000 mm. tengerivel 
ugyancsak Győrbe ; a győri gőzhajózási társaság 30. 
számú- uszálya 2500 mm.' búzával a bécsi gőzmalom 
számára Bécsbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
délelőtti magánforgalom igen csekély üzlet mel­

lett, Oroszország tiltakozása következtében gyenge maga­
tartásban, nyílt meg. — Osztrák hitelrész vény 281.90 
után 281.80.

-í délutáni magánforgalom kielégítő tirnovai hí­
rekre és szilárd külföldi árfolyamokra megszilárdult. — 
Osztrák hitelrészvény 281.80 után 282,10.

NAPIREND * augusztus 16-án«
Naptár: Kedd. — Róm. kath.: .Táczint, Rókus. — Prot.: 

Rókus — Görög-orosz: (augusztus 4.) F.fezi 7 gyermek. 
— Zsidó : (ab. 26.) Szem. — Nap kél 4 ó. 57 p., nyug.
7 ó. 10 p. — Hold kél 1 ó. 43 p. reggel, nyug. 5 ó. 
16 p. d. u.

Pónittgyminleiterl államtitkár fogad d. u. 5—6. 
Földmivelóe-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter

fogad d. u. 3—L
Küimnnka- és köslekedóstigyl miniszter fogad d. U. 

3—4-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Vasúti szükségletek kiállítása a kereskedelmi mú­

zeumban.
Lereskedelmi museum a városligeti iparcsarnokban d. 
e. 10-12 és d. u. 4-7.

Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap. 
Vörös-koreszt-egylotErzséket-kórháza íliiula déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 1U —11$ 
óra között.

Nemzeti muzenm: régségtár nyitva d. e. 9— d. u. 1. 
Orsi. tanszermúzeum a budai állami tanitúképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—C.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től 12-ig.
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös- 

villában cxigánvzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 153. Havi b. 13.

Budapest, augusztus 16-án.
Az idegese h.
Vígjáték 1 felv. Irta Sardou 

V. Fordította Feleki N. 
Személyek:

NÉ P-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 16-án. 

Az eltévedt bárányka.
Énekes bohózat 4 felv. Írták 
E. Grange és V. Bernard, 

Fordította Fái J. Béla. 
Személyek:

Első cs. kir. szab. dunagőztiajózási társaság.
Kimutatás.

1887.
A július 2G-iől aug. 1-ig 

terjedő bét bevételéről: 231,617.22 frt
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől július 2ö-ig : 6.250.481.54 fi t 
Összesen: 6.482,098.76 Irt

Mohács-pécsi vasút,
Kimutatás.

1887.
aug 4-igA Julius 29-től

terjedő hét bevételéről: 
Ebhez a bevételek a múlt é 

decz. 1-től július 27-ig(

20,605.28 frt 

681.647.47 frt

1SSG.

228,500.32 frt

6.199.259.77 -> 
*6 427.7B.vu9 IV

1886. 

17,201.08 frt 

675.902.28 «

Összesen: 702.252.76 frt 693.104.36 frt
Budapesten, 1887. augusztus hó 14-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság

KERESKEDBEM ÉS TÖZ&.DE,
** Fizötéeképtelenaégek. A bécsi Kreditoren verein 

a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Zeruk 
Dávid keresk. Alexandriában, Radovanovies és Kacsanik 
börkeresk. Belgrad: Wateke István kőmiveamester Turn, 
Schmölzet Ferencz keresk. Himinelberg; Ohmayer. "Ká­
roly és fia ácsok Grácz; Bem beim Yilmos-vegyekkWesk. 
Becs; Mochar Jár.os asztalosmester BécS*; ( Krásaj Fe­
rencz pnmütárúkészitü Ober-Liehwc; BéVhek Ferencz 
bej. keresk. Botenwald; Niederfrininger Teréz (hagyaték) 
vendéglősnő Goldrain; Calciunariu János kalapkeres­
kedő Fehértemplom: Kohn Anna keresk. Gaudenz- 
dorf; Oroszhündler Sámuel keresk. Kassa-, Benbas- 
sat Mondeliai Ella keresk. Szófia; Löbl Ignácz vegy 
keresk. Bécs; Klein Gyula vegyeskeresk. Währi 
Margulics Mihály Bernút Hernals; Weinberg Farkas 
aranyműves Stry; l.ewy Guglielmo keresk. Zara; Fen- 
nichel Mózes keresk. Tarnow, Kranzier Rachel keresk 
Tarnow, Lakitsch Lilasi keresk. Sanct-Nicolai, Deutsch 
Manó keresk. Troppau; Fóliák Sámuel rövidárukeres­
kedő Békés.

*♦ A budapesti kereskedelmi és Iparkamara
hivatalosan értesitietett, hogy a «Fasana» gőzös a folyó 
évben tengerentúli útra lett kirendelve. A körülbelül 18 
hónapig tartó ut szeptember elején veszi kezdetét és 
előreláthatólag a következő főbb pontok fognak érin-

„u,^u.v-v.v0 ---------- . . . , telni: Port-Said, Adem, Márkát, Singah, Kurrachee
oly örvendetes helyzetet mint ma, azonban a hosszú Bombayi Gon, Dolombo, Pondiohery, Madras, Calcutta 
békének is vannak veszélyei. A modem világ politi- Hang00ni Mcmlmesin, Penang, Singapore, Honkong, Ke 
kai ingadozásai következményeikben veszélyesebbek, jungi líu-IGu, Yokahama az oda- és Kobes-Nagnski 
a háborúk megsernmisitőbbek mint azelőtt. A Hand- Sanghai, Kingpo, Hongkonk, Manila, Saigon, BongkuV 
riai oroszlánnak aludnia nem szabad. Minden sza-1 Singapore, esetleg Point de Galle, Adern és Szu.:

Bcrgerin 
Túffier 
Morteau 
Tibiim* 
Caesar 
Lajos 
Jegyző 
Auguszt inas 
Tuffier assz. 
Lucie

Szigeti J.
Gabá nyi
Feleki
Földényi
Benedek
Kőrösmezei
Sántbá
Faludf
Szathmáryné 
Nagy 1.

Kezdete 74 órakor. 
Holnap augusztus 27-án, 

Havi bérlet:
Julia. Felhívás keringííre.

M.KIR. OPERAHÁZ.
42. bérletszünet. 

Budapest, augusztus 16-án. 
Kalisdi Pál uv vendégjáté­

kául:
Traviata.

Opera 4 felvonásban. Irta 
Piave.

Mű.

Pommerault
Proszper
Anzséla
l’elázsi
C.olombicr
r.olombierné
Pastoré
Gambry 0.
Hálibiztos
Pinchard
Baptist
Lánipagyujló
yisorzsina
Zsüliott
Szilvia
Flóra
Léa
Körúti
Ainédin
Egy hölgy
Fáimon
Egy pinezér

Szathmáry 
Benedek 
Margó C.
V idomé 
Horváth V. 
Gyöngyösi I. 
Ej vári 
Szilágyi 
Füredi J.
V. Kovács 
Fodor 
Jakus 
Béni I. 
Vasvári né 
Fehér I. 
Galambos B. 
llegvesi 1.
Szi lágy iné 
Esztergomi A- 
Ágostom B. 
Szabó 
Antali]

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 14. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szilárd. 

Nemzetközi értékek csendesek, bánya-értékekben élénk 
az üzlet.

Berlin, aug. 15. (IJtólőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.41), osztrák hitelrészvény 458, osztrak-magyar állam- 
vasul 368, osztrák déli vasul 13 íj, Károly Lajos-vasut 
86.25. Nyugodt.

Berlin, aug. 15. (Zárlat.) 5°/0 osztrák papirjáradék 
77.70 (= 96.45 frt), 4‘2°/0 oszlr. ezüstjáradék (17.20 
(= 82.99 frt,) osztiák 4°;„-os aranyjáradék 91.60 
(= 113.38 Irt), magyar aranyjáradék 81.70 (= 100.95 
frt), magyar 5°'0-os papirjáradék 71.— (= 87.90 frt), 
osztrák hitelrészvény 458. — (= 282.52 frt), osztrák- 
magy. állainvasut 368.— (= 227.01 frt), déli vasút 
134.— (= 82.64 frt), váltó bécsi piaczra 162.— 
(= 61.65 frt) Átszámítási árfolyam 100 márka vista 
= 61.70 frt.

Frankfurt, aug. 15. (Esti tőzsde.) 4%-os magyar 
aranyjáradék 81.30, osztrák hitelrészvény 228, osztrák 
állam vasút 182.50. Üzletnélküli.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 15. (Terménytőzsde.) Búza augusztusra 

155£ (= 9.59 frt), szeptember-októberre 156* (=9.66 
frt). — Rozs szept.—októberre 117.— (=7.22 frt), ok­
tóber—novemberre- 1194 (=7.37 frt). — Zab szept.- 
októberre 94j (=5:85 frt), október—novemberre 97.— 
(= 5.98 frt). — Szesz augusztus—szeptemberre 77.— 
(= 47.50 Irt), szeptember—októberre 77£ (47.82 frt).

Stettin, aug. 15. Búza 164,165, rozs 117.50, 119.50, 
olaj 44.50, 44.20, szesz 76.30, 77.

Köln, aug. 15. Búza 16.70, rozs 12.05, olaj 25.50, 
24.10.

Newyork, aug. 13. (Kabelsürgöny). Petroleum finomi 
tolt 70u Ábel Newyorkban augusztusra 6-;. Philadelphiá­
ban augusztusra 6jj. Liszt 3.40. Piros őszi búza hely­
ben 81.1 cent. (= 7.71 frt), augusztusra 80£ (= 7.63 
frt), szeptemberre 81 (= 7.67 irt), deczemberre 85.— 
(= 8.07 frt) 100 kilokint. — Tengeri 49. Gabona-fu- 
vardij-imperial-quarterkint Észak-Áinerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2 (= 0.59 frt) 100 kilokint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az erdöörl szakvizsgákat az idén október hó 

10-én és folytatólag a következő városokban fogják 
megtartani: Budapesten, Pozsonyban, Beszterczebányán, 
Miskolcion, Kassán, Máramaros-Szigeten, Debreczenben, 
KolözsvároVs Brassóban, Nagy-Szebenben, Temesváron,

Személyek:
Valeri V. Malcekyné
Bcrvoix Áhrányiné
Anni ne Doppler
Germond A. Kalisdi P.
Germond Gy. Feklér
Gaston Dalnoki
Dupkol Tallián
D'Obigny Szekeres
Greneville Szelídről
Giuseppe Vas
Küldött Szegedi
Flóra Várad!

Kezdete 7.1, órakor.
Holnap, augusztus 17-en.

A színház zárva.

Kezdete 18 órakor. 
Holnap, augusztus 17-én. 

Makó Lajos ur mint vendég. 
Komédiás herczegnő.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, augusztus 16-án. 
Szirmai Imre jutnloinjátéka- 
Pálmai Ilka urliölgy és Szath- 
mári Árpád ur szives közre­

működésével.
Vadgalamb.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

ÁLLATKBBT.
[Zlerkel czirtez“

holnap, szerdán, augusztus 17-éu, 
este

pontban 6 órakor

gp nagy megnyitó disz-elöadás ^
Az újonnan szerződtetett elsőrangú művészek fellépte. — Az 
összes művész-személyzet fellépte. — Bemenet mint ren­
desen 30 kr. Bővebbet a faliagaszok. — Teljes tisztelettel 
2S07 MERliEL K. igazgató.

Első fővárosi orphemn
Nagymező-utcza 1L sz. £C3i

Ma augusztus hó 13-án először lép föl a Sl‘lit.4 csengetyii- 
müvész család.

Továbbá fellépte, a kiváló Zvntó-féle kerékpár-tár­
saságnak (í ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kö- 
téltánczos művésznő. Mr. Rudolf madárbang-iitánzó. Vala­
mint Miss Victoria Dj/berg angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Brothers llnline musieal-excentrique, Roger 
Elsa és Margot bájosduettisták. Aman Jutjos ur. első­
rendű jellem-szinész. Oilleolilc k. a. magyar dalénekesnő 
és Schenk Márton, ének-komikus. (Jürgeng Etelka 
magyar énekesnő fellépte.

IDŐJÁRÁS, aug. 13. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: Az Oroszország felől (754—855) a Balkán 
félsziget és az Adria felé (75b) torló depressziót, a nyugot- 
ról (762—764) jövő nagy légnyomás kelet fele szorítja. Az 
idő változó, szeles, esőkkel s helyenkint zivatarokkal, kevés 
hőváltozás mellett. — Iía‘:ání-bini : Nyugati- és eszakuvuga- 
tias, helyenkint viharos szelekkel, a meleg keveset válto­
zott. a légnyomás keleten kisebb, nyugaton nagyobb lett. 
Az idő általában változó, reggel derűs. Esők számosán főleg 
északnyugaton voltak, nyűgeiről jövő zivatarokkal. Aradon 
és A.-Szlntinán viharral, Budapesten és Ungváron jeges 
zivatarral. ,

Kilátás a fövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton hűvösebb deriilést, délkeleten 

változó időt várhatni, itt helyenkint esővel.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 9-diki

számában.



EGYETERTES, KEDD, AUGUSZTUS lß. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KIS HIHDt

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilletók Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

A leyillatosabb, legizletesebb 
s legtisztább minőségű pót-

LENCK-KÁVÉ,

Mte.
"Mással» megtörtein kétség­
beejtő hallgatásodat.
2000 Rabszolgád.

A vasárnapi zivatar
elől a Deáktér egyik házába,s 
később a kávéházija betérő 
hölgyet kérem, adna alkalmat

mely minden tekintetben fülül-1 5-‘ >llP “U*», 
rnut a külföldi versenytár- hatna»' a felejti,ellen tekintetet.

Fran. k-kávét. 12±Vt A feher szalagos.
Egy csinos

liedves. szép nő Szerelne 
ismerettséget kölni egy intelli­
gens éltes vagyonos úrral. 
Ajánlatok "Özvegy» czim 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 2047

sál:

LENCK-KAVE
minden vegyeskereskedésben 
kapbató; a bol még nem volna 
vagy a készlet elfogyott volna, 
ott követelje a közönség, mint
lmzui gyártmányt. 27513 HE3

Mindennemű úri kocsik, vala­
mint halottas kocsik, még rész­
letfizetésre is cladatnak igen 

kedvező feltételek mellett
BOGDÁN JÓZSEF

kocsigyárosnál Budapesten, 
Páva-utcza 10. sz. Raktárak 
Muzeum-körut 10. és 19. sz.

2773

Mte.
Levél lassú ! Távirattal! Csak 
három napig lehetünk vendé-1 
geitek ezúttal! Nővéremét ott 
elolvassák. Urad. 2045
4. 211. í,. lő. 14. 22, 12, (i. 24, 
ló. 2. 8. ó, 8. 20, 8, 14. ö. 
12. 1, 8, ó, 8, 20. 20, 12, 1. 
12. 1, 2, 15, 25. 21, 14, 2 
5í. ló, 22, 15. 5, 8. 20, 8, 14. 
22, 8, 14, 9, 8. G, 8, 13, 1. 8,
19, 25. 8, ö, 8, 19, 25. 5. 8,
20. 8, 14. 12, 2, 15, 18. 14, 
8, 13. 1. 8. 5. 8, 20. 10, 19, 
12, 2. 8. 5, 15. 22. 8, G, 8, 
14. 4. 14, 10, 19. 19, 8, 13, 
4. 11, 12, 3, 15, 13. 5, 12. 1. 
8. 5, 8, 20. 8. 5, 8, 20, 8, 14. 
20. 12, 1. 12. 1, 2, 15. 25.21, 
14. 2. 19, 25. 8. 18, 8, 20, 
14. 8. 1, 8. 2. 13, 12, 18. 1, 
12, 20, 14, 4. 4, 18. 3. 13, 4,
8, 1. 15, 11. 10. 19, 15. 2,15,
1. 12. 2. 8, 25, 8, 18, 19, 25.
8. 18. Edgar. 2049

Eladás. ___
Használt és uj

tüzmentes és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban,
Budapest, n.-korona-ni^za 3.

25 drb poreczke
borhoz 10 krért kapható 

Czynski L. gyári raktárában
Bmlapast. Bócsi-ntcza 3. ez,

___________________2742

Gavalléroktól
levetett férflrnháU legjobb 
karban és olcsóbban mint, 
akárhol, kaphatók : IV. her.
hatvanl-ntcza 15. az. l-ső j ------ -- _ --------------
cm. ruhakölcsönzöintézel, lisz- j Eladó
titó és javítás műhelye. Gver- j 2400 darab jó szárított nehéz 
inuk ruhák nagy választék- ökörbőr. Üllüi-ut óő. szám alatt, 
ban. 2G571 204.3

Tokaj vidékén
egy gyönyörű kastély ki­
tűnő szellővel szabad kéz­
ből eladó.

Egy palotaszer« láz
kerttel Budapesten, a Vili.

kerületben eladó. Ára 
25,000 forint. 19G8

Nemesi birtok
A budapest-zimonyi vasút 
vonalán, a főváros közelé­
ben. 1450 Imid, kastélylyal 
és gazdasági épületekkel 
ellátva, különösen tőke be­
fektetésre alkalmas, eladó. 
Bővebben Malits György 
ügyvédnél Budapest, Deák 
Ferencz-utcza 15. szám.

Egyetértő* mnciilaturu, 
1'elvngutliui, kapható 

Hajó* Eile papirkeres* 
kellőnél Budapest, IV., 
Kálvintér 5. 2547

Reáljogn gyógytár eladó
és azonnal átvehető. Felvilágo­
sítást ad a kiadóhivatal. 2739

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
ogyotom-tér 5. azdm alatt, 
az udvarba» ajtó »»ám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 2G5G

Alkalmazást keres
Bizalmi állást

keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosiló intézeteknél egy 
41 éves, jogvégzett egyén, 
volt segély egyleti igazgató, 
10.000 frt becsértékii vagyon­
nal bir, a mi biztosilékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 2003

Eiutiií szoptatós
dajka

óhajt elhelyeztetni. Czime meg­
tudható a kiadóhivatalban.

_ 2020
Egy fiatal nő

azonnal állást keres vidéken 
mint házvezetőnő vagy kul­
csárnő. Levelek "Antonia» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 2015 
Nőtlen, jó családból származó 

képzett fiatal ember
titkári,

könyvtárnoki vagy esetleg uti- 
társi állást hajlandó előkelő 
ember mellett elfogadni. Aján­
latok «E. 32» jegy alatt a ki­
adóhivatalhoz intézendők, hol 
a czim is megtudható. 3G45

Egy tisztességes
ügyes, 18 éves fiatal fűszer- 
kereskedő segéd állást óhajt 
változtatni a fővárosban eset­
leg vidéken. Levelek "Ügyes» 
czim alatt a kiadóhivatalban. 
_____________________ 2042
Anyátlan gyermekekhez
ajánlkozik egy fiatal özvegy 
nő, aki a házvezetést érti és a 
ruhavarrásban jártas. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.
____ _  3689

Mérnök.
Végzett mérnök egy fővárosi 
mérnöki irodában azonnal al­
kalmazást nyer. Bizonyítvá­
nyokkal felszerelt ajánlatok kí­
vántat nak. A czimet meg­
mondja a kiadóhivatal. 3G69

Alkalmazást
keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőnő vagy kaszirnő. 
Több éven át itt helyben na­
gyobb czégeknél alkalmazva 
volt, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen birja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651

Bizalmi állást
keres egy intelligens nős fiatal 
ember. Szives megkeresések 
"Bizalom 3695» czim alatt c 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

Alkalmazást nyer
Tanoncz

felvétetik kis havi fizetéssel 
egy helybeli porczellán és 
üyegkereskedésben. Czime a 
kiadóhivatalban. 3691

Magyar nyelvet m értő,
a franczia, német nyelvben 
jártas, lehetőleg zongoraokta­
tásra képes nevclőnőt ke­
resek két nagyobb leánygyer­
mek mellé. Felvilágosítást a 
kiadóhivatal ád. 2013

Oktatás.
Egyetemi hallgató,
róm. kath., ki az érettséget je­
les sikerrel végezte, korrepe- 
titori, esetleg nevelői alkalma­
zást keres jövő tanévre a fő­
városban tanuló ifjak mellé. 
Czim a kiadóhivatalban. 2018

Nevelőnek
ajánlkozik helybeli családhoz, 
egy több évi gyakorlattal bíró 
orvosnövendék. Czime a kiadó- 
hivatalban.____________ 3681

Pedagógus,
okleveles tanító, maturált, 12 
év óta mint nevelő működik, 
gimnáziumi és reáliskolai nö­
vendékek mellett hasonló mi­
nőségben állást keres. Magyar-, 
német- és franczia nyelvben 
jártas. Ajánlatokat «Pedagó­
gus» czim alatt a kiadóhiva­
talba kér. 3677

Lakás és bérlet
Elegáns

nagyobb és kisebb lakások és 
holthelyiségek novemberre ki- 
adandók az Erzsébet-körut 36. 
számú újon épült IV cmeloles 
házban (ezelőtt Miksa-ulcza 36.) 
Bővebbet az építés helyén. 2001

Csinosan
bútorozott szoba

a városháztéren, egy-két ur, 
vagy hölgy számára szeptem­
ber 1-re kiadó. Hol? megtud­
ható a kiadóhivatalban. 3639
Egy kisebb szoba

egy személynek, vagy egy na-1 
gyobb utczai alkov-szoba két 
személynek, mindkettő külön 
bejárattal augusztus 1-re kiadó. 
Közelebbit a kiadóhivatalban.

3671
Akecskemóti-utczá- 
ban azonnal kiadó 

egy szép

bolthelyiség
kirakattal, Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2594

Egy csinosan
bútorozott szoba 2 ur részére 
azonnal olcsón kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3663

A csiiiag-utczá- 
ban 3 utczai, 1 
udvari szobából 
álló I-sö emeleti 
lakás valamint 
egy harmad eme­
leti lakás: egy 
utczai, egy ud­
vari szobából és 
konyhából, azon­
nal kiadó. Czim a 
kiadó hivatalban.

1731

Két szépen bútorozott j Puclincr tüllár
különbejáratu utczai szoba.!______■ _ __
a váczi-utczában — esetleg gjBSISlO El ae,aflSd 
egy udvari szobával együtt is Linzben, Felső-Auszlria,
— azonnal kiadó. Czim a ki- j 
adóhivatalban. 3653
Egy vagy két különbejáratu, 

* elegánsan 3653
bútorozott utczai szoba
a váczi-utczában kiadó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

számára. 2755 
Programm ingyen küldetik.

1 Pénzelőlegek
mindennemű sorsjegyek, ál- 

- lampapir és részvényekre, 
CsillOSail bútorozott SZOOQ, arany és ezüst pénzekre aleg- 
az elet) emeleten, teljesen jutányosabb feltételek mellett 

Beimel Lajos bank-és váltó­
üzlet IV'., Kecskeinéti-utcza 6.

elkülönített bejárással,
azonnal kiadó a kecskeméti 
házban (zöldfa-uteza). Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3635

Különféle.

keleti szépitő-szer (nem arcz- 
festvk) dr. Holly által javítva 
és sokszor kipróbálva. A bőr és 
Idomok természetes gyöngédsé­
gét, fehérségét és elevenségét 
idézi elő, eltávolítja a széptől, 
májfoltokat és nupütést. — 

Ára 8» kr.

RABORANTIUM.
rtnlérhellen haj-. bajusz- és 
szakálnüvesztő szer. Egy üveg 

ára 1 frt és 1 frt »0 kr.
----------- 39

Budapest,
! török józsefí

Igyógyszertárábai, Király-ntcza 12,1

Teljes ellátásra
elfogad egy fővárosi tanító
egy vagy két tanulót. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1954

ANGOL

kerékpározó iskola,

Gépet
pléh, vas, érczek stb. feldol­
gozására bádogosok, laka­
tosok, rézművesek, lámpa­

gyárak stb. részére.

tanítás 
ingyen.

Brömer Eliertaen
és társa 21:3

Bicycle-r aktára. 
Budapesten, Andrássy-ut36.
Kívánatra képes árje»yzék

Egyik háztartásban 
se hiányozzon a

képes budapesti

szakácsiinyt
készítették Sz. Hilaire Josefa, 
Kovács Irma, Dorn Anna. 
Gombos Erzsi és Zöld Mari! 
Tartalmazza közel 1000 étel 
készítési módjának füzetes le­
írását. 4-ik javított kiadás. 
Ára az 517 oldalra terjedő 
miinek fűzve 1 frt 40 kr. dí­
szes szinnyomatu czimmel ellá­
tott keménykütésben 1'80 frt. 

Megjelent és kapható:
Mindenféle szerszámot

kitűnő minőségben szállít

HOTTELMANN A. LÁMPEL RÓBERT
BUDAPESTEN, i(\Vodianer F.) künyvkereske-

VI., váczi-körut 28. szám.: désében
jAz eddigi helyiséggel szemben.1B«dap0«*.^0«i-»t«a 13-ik

Árjegyzéket ingyenés Ugyanazon mii ott német
I hérmentve, 1593 Ínyei ven is kapható.2702

IVirvOviiH ! Nines löbbé ASTHMA vagy lilirut
fi nincs tübbé küliügV'H sem inellszoriilfts ! 
Arany Cs ezüst érem Állal kitüntetve «hars- 
com-onrs. (versenyen kívül), llővebb értesítési 
inyyen és bérmentve. fsak egyedül dr. fte 
t'léry Marseille FranezlanrszAs czim alá szí- 

veskeiljeiiek Írni. 8<>u

A Budapesten, Károly-körut 7. szám alatt lévő

Tokaj-liegyaljai bor-raktár
ajánlja ezennel a

tállyai saját pinezéibö
közvetlen »leszállított hamisítatlan

szamorodni borait,
lepecsételt literes palaczkokban 30, 40 és 60 krjával; pa- 
laczkért 5 kr. betét külön fizetendő. — Továbbá tokaji 
zamatosésédes aszu-boruit,félliteres üvegekben 80 krtól 
2 írtig. Mindezen borok hektoliterenkint 28 frttól 400 írtig 
is megrendelhetők. Ezeken kívül kitűnő vörös borok 
lepecsételt literes palaczkokban 30 és 40 krért

„..ók. STERN LIPÓT.
Ugyanott egy ügyes helyi-ügynök azonnal felvé­

tetik. 2805

CHASSAING-FÉLE BOR
fijosomml (;epsiie) és Disstasi-il kiszitett ttlsuriseu emésztő sier. 

25 év óta rendeltetik.
AZ EMÉSZTŐSZERV BETEGSÉGEK ELLENI ESETEKBEN 

PARIS. Avenue Victoria, C dik szára.

'itiitrT fíütelir. I. Siigwlrmt, Ián. — BiJapitti: lőtökJ. iíl. Iltüj-'ílci, Tfíi7 

36060/VI. 1887.

Pályázat

Hirdetmény.
Az Osztrák-Magyar Lloyd gőzhajózási 

társulat vezérügynöksége ezennel közhírré 
teszi, hogy hivatali irodáját folyó évi augusztus 
hó 1-jével a Nádor-utczai 7. számú házból az egye- 
tem-utezai 1. számú házba helyezte át.

A uezérügynök.

a m. kir. honvéd- és népfelkelési lovasság részére szükséges 
fehér lópokróczok szállítására.

Az 18S7. évi október bú végéig Budapesten a honvéd-fő- 
ruharaktárba beszállítandó 730 (hétszázharmincz) darab fehér 
lópokrúczra, az ajánlatok f. é. augustus 29-én déli 12 óráig 
a honvédelmi ministeriuin segédhivatalai főigazgatójánál, 
szállítási árösszeg 5°,0-ának megfelelő bánatpénzzel ellátva 
benyújtandók.

Csek hazai iparosok ajánlatai vételnek tekintetbe. A 
szállítás — több iparos részesítése tekintetéből — részletekben 
is átengedtetik.

A szállítandó pokróczok mintája, a központi főruharak­
tárba» — Budapest, Vili. kerület, József és vig-uteza sarkán 
— megtekinthető, a hol a szerződési lölt ételek is közültelnek.

Budapesten, 1887. évi augusztus hó 10-én. 2801
A m. kir. honvédelmi-ministerium.

Glacier Egyedül a
M.Caw Stevenson & Orr-féle

szabadalmazott

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis !

Budapesten ilycnnemii egyedül létező

1> n t o r ter ni e ib en j
szerezhetnek. ElsBremiti hazai ezakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantusie- és| 
diszbntor és legelegánsabb teljesen felszerelt nraságil 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most! 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni-, 
tórák különféle szövetekkel diszoson kárpitozva, meg-j 
lepő választékban és folyton oly különböző árak mellett: 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényei-!

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2670
Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmentve.
S á. r le á, n 37- Igf.,

butorgyúros, kárpitos ós díszítő
Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, i. em

t, eh Unk bemutatóit számtalan meghízható hiteles klimü- 
netirut Jnli/tán ezen intézet liymetegehhen ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 

I utókajait, az elgyengUlt férfiéről, magömléseket, a 
bujakornak utókövotkezményelt, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is iililltck, valamint mindazon női betegsé- 

I geket, melyeknek a magtalanság egyik («okozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-fdorvos. 
1 Lakás : Budapest, VI. kér. gyár-uteza 7., 1. em. bejárat a lépcsőről, 

a eugór-uttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész I óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig. 0SF* Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel vála- 

szoltaük és gyógyszerektől is gondoskodva lesz. 'gSQ 
I 2Q55 aVoltnek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. tiaral Aulainál megrendülhető:
gSJjjP“ Népszerű útmutató —

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimtl könyv máris a második kiadás. — vtrix ii irt £30 kr.

A könyv tartalma : I. Az ivarszerek leírása. 11. A nemi élei éb­
redése. 111. Az. ünforlöztetés és az. éjjeli magúiul sek. IV. A hupy- 
csütakár (Tripper) és hugycsöszükUlotek. V. A bujakor (syphilis). 
VI. Fehérfolyas. VII. Elgyengült férlierő. Vili. Női inaglalanaág. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényez/ije a prostitutió.

pótolják teljesen a drága üvegfestészetet.
Olcsó Arak, rendkívüli szín- 

pompa. gazdag válaszU-k. tölib 
mint 500 uilltla közül. Kttny- 
nyen nlkalmazlialrt. elpnsztil- | 
hatatlan, oly annyim, hogy sem forró­
sig, sem hideg vagy nedvesség nem árt­
hatnak neki. Ezek az előnyök a „<» lavier“ 
(éle díszítményeket a legszélesebb körben 
elfogadottá és kedvelőé lették. Piszok- 
Hiányokkal és legmagasabb kititntc- i 
léssel többszörösen jutalmazva.

Magyarázó leírások és kotalogusok bér­
mentve és ingyen. Színezett albumok az 
összes mintákkal 1 frt 50 kr. beküldése 
és ép állapotban való visszatérítési köte­
lezettség mellett mcgküldetnek. Minden 
további felvilágosítással szívesen szolgál az 
oszt.-inagyar birodalomban ki­

zárólagos elárusító : 2CC4

BECS, VI., Webgasse 22.
Iamétoláruaitók kereatetnek.

Óvás! Hogy az órlóklelen utánzások vásárlásától 
meg legyen óva a t. ez. közönség, kóréi lit 
arra ügyelni, hogy minden egyes Ív. a lel- 

|es ezéget: ,,M. Caw. Slewenson A-Orr’s l*al. „lilaeier“- 
Wimloti-Decoration l.lnenhall Works, llellast". lár-
lulmazzu. 2UC5

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt.

■detmény,

Andrássy-ut 8
ajánlanák ismert kitűnő minőségi!

i A budapesti kereskedelmi és iparbank részvénytársaság
részvényesei tisztelettel felkérd nek, hogy az alapszabályok 0. §-a értelmében az 
aláirt részvényesekre a hátralékos 70%-nyi összegei azaz részvényenként 
35 irtot az alapszabályok 8. ipában foglalt hátrányok terhe melleit leg­
később f. ó. évi szeptember hó 15-éig pénztárunknál (VT. leér,, 
Andrássy-ut 0. sz.) lefizetni szíveskedjenek.

Budapest, 1887. augusztus 13-án.

A budapesti kereskedelmi és iparbank részvénytársaság
2804 igazgatósága.

2víEa,g’3ra,r á,lla,xYi-va,s-u.ta,lr.

39089/87. sz. Pályázati hirdetmény.

kautsuktakaróponyvákat
szHillitólíocsilíim-li:, 
vásársátorokuak, 
vasúti kocsiknak, 
mozdonyoknak, 
cséplőgépeknek stb.

Gabona és repezetakarók
a legjobb csiuyatból mérsékelt ärou.

5885/887. sz.

Árverési hirdetmény.
Mely szerint Váczváros tanácsa részéről közhírré tétetik: 

mikép n város tulajdonához tartozó «Korona» cziinii vendéglő 
és abban gyakorlandó saját bor, sör, és pálinka-mérési és étel 
kiszolgáltatási jog, f. évi augusztus bó 17-én délelőtt 9 
órakor a vározház tanácstermében tartandó nyilvános szólieli 
árverés utján 1887. év Szl-Mihály naptól kezdve hat egymás- 
utáni évre, 815 frt kikikiáltási ár 10% bánatpénznek az ár­
verés megkezdése előtti letétele mellett bérbeadatni fog. Zárt 
ajánlatok a bánatpénz csatolása mellett, az árverésre kitűzött 
napon reggeli 8 óráig a polgármesteri hivatalban benyújthatók, 
melyek a szólieli árverés befejeztével hontatnak fel.

A később beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. — A 
szerződési feltételek hivatalos órák alatt a város jegyzői iro­
dában megtekinthetők.

Kelt Váczon, 1887. év augusztus ó-én tartott városi tanács­
ülésben. — Kiadta:

Kegele Károly s. k.
2764 jegyző.

A m. kir. államvasutak alulírott igazgatósága nyilvános pályázatot hirdet:
10 darab kézi és önműködő Westinghouse fékkel és gőzfűtési csővezetékkel ellátott

postabalanzbocei;
2 darab kézi és önműködő Westinghouse fékkel bíró kilátó kocsi;
25 darab kézi és önműködő Westinghouse fékkel, gőzfűtéssel és gázvilágilási beren­

dezéssel bíró oldalfolyosó hosszát járatú I./II. oszt. személykocsi;
35 darab kézi és önműködő Westinghouse fékkel, gőzfűtéssel és gázvilágilási beren­

dezéssel bíró középfolyosós bosszátjáratu III. oszt. személykocsi és
1 darab hóeke szállítására.
Az ajánlattételre és a fentrészletezelt jármüvek szállítására érvényes feltételek, valamint 

a ármüvek vázlatrajzai f. é. augusztus hó 15-től fogva az ajánlati tárgyalás napjáig naponta 
déli 12—2 óra kö-.t az igazgatóság gépészeti szakosztályának D. Il.a ügyosztályánál (Ándrássy- 
ul 75. III. emelet) megtekinthetők, s ezen segédadatok, a meddig a készlet tart, 7 frt 50 krért 
a »»lattevőknek át is engedtetnek.

Az ajánlatok, melyek tetszés szerint vagy az összes fentrészletezelt jármüvekre, vagy 
csak azok egyes nemére vonatkozhatnak, lepecsételve és 50 kr. bélyeggel, valamint «Ajánlat 
39089/87 számhoz» felirattal ellátva legkésőbben f. é. szeptember hó 15-ón déli 12 óráig 
D 11. gépészeti szakosztályunk irodájában (Amlrássy-ut 75. III. emelet) lesznek benyújtandók.

Az ajánlathoz oly értelmű nyilatkozat csatolandó, hogy az dián lattevő a szállítandó 
jármüvek szervezetéről, minőségéről és előállítási módjáról, valamTflygfcBzállfiwSi feltételekről 
teljes tudomá t szerzett s azon esetben, ha a jármüvek szállítása ö. rShtibáiffatnék, kötelezi 
magát, azoka pontosan a rajzok és feltételek szerint elkészíteni.

A jármüvek vám- és bénnentesen a m. kir. államvasutak Budapest-józsefvárosi állo­
mására szállitnndók és az árak ennek tekintetbe vételével lesznek az ajánlatban kiteendők.

A fent részletezett jármüvek beszállításának véghatáridejéül az azok szállítására vonat­
kozó szerződésnek a közmunka és közi. miniszter ur ő mltsága által történt jóváhagyása 
napjától számítandó 5 hónap liatároztalik meg, s a szállító köteles leend ezen szállítási batár­
időnek be nem tartása cselében minden nap és kocsi után 5 frlnvi bírságot fizetni.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja magának azon jogot, hogy tekintet nélkül 
a felajánlóit árakra, a jármüvek szállítását akárkire és akármily számban bírhassa, vagy hogy 
a szállítás átadásától egészen el is tekintsen.

Bánatpénz fejében az ajánlott jármüvek értékének 5%-a készpénzben vagy pedig állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban teendő le, melyek értéke a napi árfolyam 90%-ával, azon 
esetben azonban, ha ezen árfolyam a névértéknél magasabb volna, csak ezen utóbbinak 90»/o-ávai 
vétetik számításba. A bánatpénz az ajánlati tárgyalás fent kitett batárideje előtti nap déli 12 
órájáig a m. kir. államvasutak főpénztáránál Budapesten (Andrássy-ut 75. szám földszint) 
teendő le.

Az előirt feltételektől eltérő ajánlatok, valamint olyanok, melyek a kitűzött határidőre 
nem érkeztek be, vagy távirati utón tétetnek, végre olyanok, melyek után az előirt bánatpénz 
le nem tétetett, figyelembe nem vehetők.

Végül megjegyeztetik, hogy a szállított jármüvekért kifizetésre kerülő összegek után 
l°/o azon egy pro mille a m. kir. államvasutak nyugtiijra nem jogosított alkalmazottainak 
segélyalapja javára le fog vonatul,

Budapesten, 1887. augusztus 12-én.
A m. kir. államvasutak igazgatósága.

Díjazott

Chiococa likőr
liquorClilococae for- 
tifloons dulde or­
vosi tekintélyek ál­
tal megvizsgáltatott, 
a bécsi világkiállítási
jury állal 1873-ban ___
oklevéllel Uijazlalotl, mini a leg­

jobb kitünően bevált

Megerősítő-elixira
különösen a meggyengült vitális
izom-e r ő

kellemesen felvidító
felélénkitésére és felkeltésére,
az idegek és azok rugékonyságá- 
nak erősítésére.Felülmúlja kitűnői 
ízben és jótékony hatásban a 
ikglinomabb asztali likőröket. Szá­
mos elismerések és hálairatok te-1 
kintélyektöl. Használati utasítás-e 
sál 6 nyelven (pontosan minden I 
bővebbel tartalmaz) ára 1 eredeti 
palaczknak :i fi t o. é. Főraktár I 
M. E. Clilodl Bocs, Vb, Windmtihl-1 
fasse :i!t. sz., (a hová minden 1c-1 
vélbcli megrendelések intézendők). [ 
Fiók-raktár: Budapest: Tűrök J. 
gyógysz., ugyszinto minden jobb- j 
helyzetű gyógyszertárban, gyógy- [ 
fii- és füszerkereskedésben eskü-1 
lönleges-ségi ii/lelekben. 2115

Az egyedilli .jóclhévviz a konti­
nensén, 64" C., mely minden­
fele hurut os éscsú 'zos bán 
talmaiéban- valamint a. 
lef/lciilönbüzöb b mi- 
riyy-beteyséyben a 
leylcitünöbb 
hatással 
bír.

V*
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Feliilmulhatian fűtési eredmény és 
tiizelö-anyag-megtakavitás !

Csász. kir. kiz. szabad.

Eröreli-kályhák
(fiistemésztő szabályozó-töltökályhák)

ö reb-tüzlielye k,

cseréD-kályMk göreb-ljetéttel
LÖWENTHAL és Társa

BlílOSi 2775
lX.,Wülii‘iiigersti*. 2. (Maria-Theresienhof, 

Raktár Bndapeslen: Amlrássy-ut 49. sz. (Octogon.)'

Avértisztilú-fakasztó-méh-zsiranyag-gyógyszer
minden költséges für- 
dtiknrát telj oson felcs- 

lcgeaaá tcaz. 
Tetemes megtakarítás 
községek, betegek és 

szegényeknél!
Kísérletre, lngy mindenki meggyőződhessék, hogy ezen 

gyógymód valóban a legegyszerűbb, leggyorsabb, leghatáso­
sabb, és legtartósabb gyögyhatást képes előidézni; elég a 
legkisebb próba! Nevezetesen hatásos minden fájdalmas 
betegség, mint küszvéoy, zsúba, bénulások, továbbá min­
dennemű bőrbetegségek ellen, valamint minden idült 
betegség ellen.

Mivel kis próba is már jót löszén, 
llálran kimondani nem késlolkcdem ;
Hogy ki ily igazság-próbában Tamás,
Kételkedése annak kora sírt ás.

Ezen próba-adagok igen érdekes magyar és német nyel­
ven nyomtatott használati képes utasítás és számos hála- 
irattal ingyen és portómentesen küldetnek szét az ország 
minden részébe Kcmpointner W. gyógyszer és természet 
vizsgáló által Pozsonyban, Várul 15. szám alatt.

Árak: Egy adag fenliicvezett zsíranyag 1 frt 50 kr. — 
Egy ad g növényerő-labdaes csak 50 kr.

Csak akkor valódi, ha az eredeti adag fedele» Wilhelm 
Kompointner Prossbnrg (Ungarn) benyomva látható. — 
Raktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, király- 
ntcza 12., Aradon Ring gyógyszertárában s minden jobb 
gyógyszertárban. 2800

426/1887

Hirdetmény.
Egy a kettős (preczis) lejtmérésben kitűnő jártassággal bíró 

mérnök a Sebes-Kőrös vizszabályozó és ármentcsitő társu­
latnál 120—150 frl havi fizetés mellett néhány hónapra azonnal 
nyerhet alkalmazási: állomás azonnal elfoglalandó.

A gyakorlati jártasságot előtüniető okmányokkal ellátott 
folyamodványok a Sebes-Kőrös vizszabályozó és ármentesitő 
társulathoz legkésőbb f. é. augusztus 20-ig nyújtandók be. 

Nagyvárad, 1887. augusztus 1-én.
l’elranovits Imre,

2741 lárs. igazg. h. főmérnök.

MiegliiváLse 2720

A 21 év óta fennálló bútorcsarnokomban fel­
halmozott mindennemű divatozó és stylszerü, 
kiváló minőségű,asztalos- és kárpitos bútoraimat, 
kizárólag saját készítmény, háló-, ét­
kező-, boudoir-, szalon és úri szo­
báknak loozállitott, rendkívüli olcsó 
árak mellett elárusítok, ennélfogva bátorko­
dom t. vevőimet és a bútort vásárolni szándé­
kozó ti. é. közönséget tiszteletteljesen meghívni, 

hogy bármily csekély bevásárlás által meggyőződést szerezzenek az oly rég óta szakértők által 
elismert tényről, hogy a legjobb és legizlésleljesebb berendezést mily aránylag olcsó árban 
szolgálom.Tisztelettel KARDOS 3D. Budapest, Andrássy-ut 13.

LEGJOBBNAK van elismerve és 
LEGOLCSÓBB a használatban.

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege- 
és fiiszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben V», 
1/4 és V, kiló tiszta sulytartalommal. 2353

Elárneitó helyek: BUDAPESTEN Br&zay Kálmán, muzeum-körut 23. Özekkel Ferenoz,
loroksúri-utcza; Deteinyl Frigye», drogulsta, váczi-körut, Marokkói ház; Fanta Károly, fürdö-uteza 5. sz; 
Halbauer testvérek, király-ulcza 9.; Hoff Károly J. utóda, klshld-utczo 7.; Hall F. és fia, sebestyéntér • 
Henz Zoltán, Andrássy-ut; Kálmán László, király-uteza; Kaaanlczky Gyula, váczi-körut; Kováé» 
ffózeef, váczi-körut; Kollerit» Sándor, Andrássy-ut; Krauez Józeof, Deák-tér; Kunz J. hamburgi kávé 
raktára, fürdö-uteza 9. és ujvilág-ulcza 1. Neruda Nándor, batvani-uteza 7.; Ottó Queztáv, fehér hejó-uteza; 
Pintér Gyula, kocskeméti-utcza; Soldi J., koronaherczeg-utcza; Szitányi János, Lipót-utcza; SZhueztor 
Gyula, Andrássy-ut; Stelnor és Gltzy, Nádor-ntcza; Szene» Ede, Dorottya-uteza 5. Fióküzkt: Andrássy-ut 
29. sz.; Takáta Lojoc, batvani-uteza; Thalmayor és Seltz, nádoruteza; Victor látván. Andrássy-ut; 
Weninger M. föüzlote Budán, Fő-uf 29.. Ilókllzlet vár, lárnok-utcza 8.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskemóti-utcza 6. szám.

Bécs „Hotel Metropole“
Ringstrasse. Franz Josefs-Quai.

BST Első raiio-u nagy szálloda.
300 szoba és terein (1 frttól feljebb) Bzemóly-folhuzó. olvasóterem min 
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás üveg-... rom, dumi 
fürdők és távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz ind»n vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei larlózkodás mellett mérsékelt árak.
1237 SPEISER. L., igazgató.

! UTOR!
A Deák Ferencz-utcza 7. szám alatti

nagy Mitor-telep en
a legnagyobb választókban levő bútoraink u. m.

háló-, ebédlő- és uri-szobák,
sálon és bodoie* berendezések

mindennemű
kárpittatott diszitö- és pipereczikkek

csodálatos olcsó áron
kerülnek

készpénz fizetés
mellett eladás alá. 2772

Hlinösét/ és ol esősét y telin tét ében verseny kizárva.

Ajánlom a I. ez. közönségnek dúsan fésze­
reit raktáramat férfi-, női- és gyermekeziptiben 
és csizmában a legolcsóbb árak mellett. Eladok 
és elküldök czipől és csizmát, elismert legjobb 
gyártmány, a mely forma. Ízlés és tartósság 
tekintetében a legjobb munkát felülmúlja. 

Óriási raktár kész czipöben és csizmában.

Férfiaknak:
Marhabőr-topánok, háromszoros

•aygtk srófos talppal .................. 3.20
Zugczipő legj.mainzi hoxhőrhtil 4.—

Betétes czipő legjobb borjú bőrből .................................. 4.20
Kid salonlakk betéttel .................................................. 5.—
Oldalgombos czipő, keztvübőr lakka! borítva .......... 5.50
Borjubőr előlkapcsos czipő .......................................... 5 —
Borjubőr régatta-czipo fűzős .......................................... 3,—

Hölgyeknek:
Legfinomabb Lasting-czipő 16 cm. selyemczuggal.......... 3.—
Legfinomabb zergeLőr czugos-czipő .......................... 3.—
Kid salonlakk betéttel.......................................................... 4.20
Egy darab keztyübőrbul................................................. 4 20
Legfinomabb előlkapcsos, zergebőrből .......................... 4.50
Legfinomabb oldalgombos czipő.................................. 5.—
Zerge regatta 2.50, lasting regatta.................................. 2.40

Közelebbi legújabb, több száz ábráv; 1 ellátott árjegyzékben 
található, melyben az egész áruraktár fényképezve, és" melyet 
bérmentve és ingyen küldök. ' 2Ű96

Tisztelettel

ÁGIrLAE ED.
Budapest, Muzeum-körut 1., Deák-tér 6.,váczi-körut 12.

úgy mint öltönyük, csákók, sapkák, kardok, revol­
verek. portepeek stb., katonák és minden szakbeli hiva­

talnokok részére legszolidabb kivitelije» szállít

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
udvari szállítók 2649

Budapest, IV., Károly-laktanya.
Árjegyzékek hérmentve kiildetnelc.

Hirdetmény.
A mohácsi m. kir. folyammérnöki hivatal a folyamatban 

lévő vizmütani munkálatokhoz azonnali alkalmazással ez év 
tartamára egy napidijus mérnököt keres 4 frt napidijja- 
belfoglalkozás alatt és 1 frt külön napipótlékkal külfoglalkof 
zás alkalmával.

Nevezetesen szép rajzolás és szép műszaki Írás. továbbá 
lejtezésbeni gyakorlat követeltelik. Folyamodványok nevezett 
kir. folyammérnöki hivatalhoz azonnal benyújtandók. 2766

Gyár:

Mosoülm
Alakult
1856.

70
első díj.

Főraktár:

Mapest,
iv.?acti-ltörni2i. 
1887. jolins hí 

N.-PALÁNKA
arany

érem.
ajánlja mint leg/jobb és minden igényeknek meg­

felelőbb valódi KÜHNE-féie szab. «623

HUNGÁRIA DRILL
aorvetőit leszállított Arakon. Visszaéléséket ki­

kerülendő a vételnél mindig valódi
KÜHXE-féle Hungária Drill sorvelőt kérjünk.

Rosták, árpatoklászók, konkolyválasztók, kuko- 
riezamorzsolók. mindennemű földmivclő eszkö­
zök takarmányt készítő gépek olcsó árak mellett.

1887
SZ

flUDAPEST,
giZIRAT

6lAg BÍRNI

Vidékre po$
|?7 fcVórrc
küiföi»7
Franczia-, Ul" 
erszaE?"®.Llannnt am 
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£gy szám

I. Fér 
népéhez 
költi a 

Oly s
gárok sí 
idők ösí 
zad nie« 
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nak a i] 
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a kellő 
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A b( 
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guk fiijj 
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guk ne| 
nyája 
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nak oh 
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Úgy 
dinánd 
nak fel| 
éltette, 
a füge 
üdvözöl 
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